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Итого 
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 Практические 10 10 10 10     
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 Часы на контроль 9 9 9 9     

 Итого 180 180 180 180     
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1. ЦЕЛИ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 

1.1 Цель изучения дисциплины: освоение обучающимися теоретических и практических основ бухгалтерского и налогового 

учета, а также практических навыков по организации и ведению бухгалтерского и налогового учета 

финансово-хозяйственной деятельности коммерческих  организации в инновационной экономике 

         

2. ТРЕБОВАНИЯ К РЕЗУЛЬТАТАМ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 

ПК-1:Способен проводить самостоятельные исследования в области налогового планирования деятельности организаций и 

физических лиц, исходя из возможностей, предоставляемых нормами действующего законодательства Российской 

Федерации, обобщать и критически оценивать научные результаты проведенного исследования, а также представлять их 

научному сообществу в виде статей, докладов, презентаций 

ПК-2:Способен выполнять профессиональные обязанности по анализу показателей бухгалтерского и налогового учета, 

выявлению и предупреждению налоговых последствий при ведении бизнеса, совершения хозяйственных операций, сделок 

налогоплательщиками в соответствии с нормами законодательства РФ 

         

В результате освоения дисциплины обучающийся должен: 

Знать: 

 
- методы проведения научных исследований в области организации ведения бухгалтерского и налогового учета, консалтинговой 

деятельности, формирования бухгалтерской (финансовой) и налоговой отчетности экономического субъекта,  в условиях 

инновационной экономики; способы представления результатов научных исследований профессиональному  сообществу 

(соотнесено с индикатором ПК-1.1) 
- законодательство Российской Федерации о бухгалтерском и налоговом учете, консалтинге,налогах и сборах; гражданское, 

налоговое, трудовое,  законодательство Российской Федерации; внутренние организационно-распорядительные документы 

экономического субъекта; современные технологии автоматизированной обработки  учетной  информации; отечественный и 

зарубежный опыт в области управления процессом формирования информации в системе бухгалтерского и налогового учета, 

консалтинга в цифровой экономике; компьютерные программы для ведения бухгалтерского учета и формирования отчетности; 

систему налогового планирования,  информационные системы в бухгалтерском учете и  налогообложении, принципы и методику 

оказания консалтинговых услуг, справочно-информационные системы получения  информации, правила защиты информации 

(соотнесено с индикатором ПК-2.1). 

Уметь: 

-  проводить самостоятельные научные исследования в области организации ведения бухгалтерского и налогового учета, 

консалтинговой деятельности, формирования бухгалтерской (финансовой) и налоговой отчетности экономического субъекта в 

условиях инновационной экономики, применять результаты научных исследований, исходя из особенностей проведенного научного 

исследования (соотнесено с индикатором ПК-1.2); 
- применять на практике законодательство Российской Федерации и нормативные документы в области бухгалтерского и налогового 

учета, отчетности и консалтинга; обосновывать решения по совершению хозяйственных сделок с учетом налоговых последствий; 

представлять бухгалтерскую (финансовую) и налоговую  отчетность; анализировать и интерпретировать показатели бухгалтерского  

и налогового учета,  и использовать полученные сведения для принятия эффективных управленческих решений;  применять 

современные программные продукты для ведения бухгалтерского учета и налогового учета (соотнесено с индикатором ПК-2.2) 

Владеть: 

- навыками критической оценки, полученных научных результатов в области организации ведения бухгалтерского и налогового 

учета, консалтинговой деятельности, формирования отчетности экономического субъекта,  в условиях инновационной экономики; 

навыками представления результатов проведенного исследования научному сообществу (соотнесено с индикатором ПК-1.3);. 
- навыками работы с нормативно-правовыми актами;  формирования  финансовой и налоговой отчетности;  методиками 

организации    бухгалтерского и налогового учета в соответствии с утвержденной организационной формой и отраслевыми 

особенностями деятельности экономического субъекта; методиками планирования, организации, контроля и консалтинга текущей 

деятельности бухгалтерской службы; методикой  составления бухгалтерской (финансовой)  и налоговой отчетности,  консалтинга 

в условиях инновационной экономики, методами анализа показателей бухгалтерского и налогового учета, навыками оценки 

экономической эффективности принятых управленческих решений в целях предупреждения налоговых последствий при ведении 

бизнеса в соответствии с законодательством РФ (соотнесено с индикатором ПК-2.3) 

         

3. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ 

Код 

занятия 
Наименование разделов и тем /вид занятия/ Семестр / 

Курс 
Часов Компетен- 

ции 
Литература 

 Раздел 1. ТЕОРЕТИКО- ПРАКТИЧЕСКИЕ 

АСПЕКТЫ ОРГАНИЗАЦИИ УЧЕТА 
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1.1 Тема 1. КОНЦЕПТУАЛЬНЫЕ ОСНОВЫ 

БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА В РОССИЙСКОЙ 

ФЕДЕРАЦИИ 
1.1. Единая система учета и отчетности в Российской 

Федерации 
1.2. Цели, задачи и функции бухгалтерского учета 
1.3.  Предмет и метод бухгалтерского учета 
1.4. Объекты бухгалтерского учета , порядок их признания 

и оценки 
1.5. Содержание информации, формируемой в 

бухгалтерском учёте 
1.6. Требования к информации, формируемой в 

бухгалтерском учёте 
1.7. Концепция бухгалтерского учета и направления ее 

реформирования в условиях цифровизации экономики   

/Лек/ 

1 2 ПК-2 ПК-1 Л1.1 Л1.2 Л1.3Л2.1 

Л2.2 Л2.3 

1.2 Тема 2. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ОРГАНИЗАЦИИ 

УЧЕТА В ИННОВАЦИОННОЙ ЭКОНОМИКЕ с 

использованием Libre Office 
2.1. Базовые принципы, признаки и индикаторы 

инновационной экономики 
2.2. Инновационная деятельность предприятия 
2.3. Цели и задачи учета в инновационной экономике 
2.4. Объекты и методы учета в инновационной экономике 
2.5. Инструменты цифровой экономики в бухгалтерском 

учете 
2.6. Виды учета, инструментарий которых может быть 

использован в целях организации эффективного учета 

инновационной деятельности 
/Лек/ 

1 2 ПК-2 ПК-1 Л1.1 Л1.2 Л1.3Л2.1 

Л2.2 Л2.3 

1.3 Тема 3. НОРМАТИВНОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ 

БУХГАЛТЕРСКОГО И НАЛОГОВОГО УЧЕТА В РФ 
3.1. Субъекты регулирования учета в РФ 
3.2. Законодательные акты, регулирующие учет в РФ 
3.3. Система нормативного регулирования бухгалтерского 

(финансового) учета. 
3.4. Система нормативного регулирования налогового 

учета. 
3.5. Принципы организации бухгалтерского и налогового 

учета на предприятии 
3.6. Учетная политика организации, принципы ее 

формирования и раскрытия. 
3.7. Бухгалтерская   служба   как функциональное 

подразделение аппарата   управления коммерческой 

организации 
/Лек/ 

1 2 ПК-2 ПК-1 Л1.1 Л1.2 Л1.3Л2.1 

Л2.2 Л2.3 

1.4 Тема 3. НОРМАТИВНОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ 

БУХГАЛТЕРСКОГО И НАЛОГОВОГО УЧЕТА В РФ 
3.1. Субъекты регулирования учета в РФ 
3.2. Законодательные акты, регулирующие учет в РФ 
3.3. Система нормативного регулирования бухгалтерского 

(финансового) учета. 
3.4. Система нормативного регулирования налогового 

учета. 
3.5. Принципы организации бухгалтерского и налогового 

учета на предприятии 
3.6. Учетная политика организации, принципы ее 

формирования и раскрытия. 
3.7. Бухгалтерская   служба   как функциональное 

подразделение аппарата   управления коммерческой 

организации 
/Пр/ 

1 2 ПК-2 ПК-1 Л1.1 Л1.2 Л1.3Л2.1 

Л2.2 Л2.3 

 Раздел 2. ПОРЯДОК ФОРМИРОВАНИЯ В УЧЕТЕ 

ИНФОРМАЦИИ ОБ ОБЪЕКТАХ УЧЕТА 
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2.1 Тема 4.  ОРГАНИЗАЦИЯ УЧЕТА ВНЕОБОРОТНЫХ 

АКТИВОВ 
4.1. Порядок организации учета капитальных вложений в 

свете требований. 
4.2. Организация бухгалтерского учета основных средств в 

свете положений 
4.3. Учет нематериальных активов в соответствии 
4.4. Учет научно- исследовательских, опытно- 

конструкторских и технологических работ (НИОКР) 
4.5. Налоговый учет операций по НДС, связанных с 

движением внеоборотных активов 
4.6. Налоговый учет амортизируемого имущества. 

Порядок признания временных и постоянных разниц 
 
/Ср/ 

1 41 ПК-2 ПК-1 Л1.1 Л1.2 Л1.3Л2.1 

Л2.2 Л2.3 

2.2 Тема 5. УЧЕТ ОБОРОТНЫХ АКТИВОВ 
5.1. Бухгалтерский и налоговый учет материально- 

производственных запасов 
5.2. Учет финансовых вложений 
5.3. Учет денежных средств 
/Ср/ 

1 30 ПК-2 ПК-1 Л1.1 Л1.2 Л1.3Л2.1 

Л2.2 Л2.3 

2.3 Тема 6. УЧЕТ ЗАТРАТ НА ПРОИЗВОДСТВО И ВЫПУСК 

ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ 
6.1. Затраты на производство, их состав и классификация 

по элементам. 
6.2. Организация учета затрат на производство 
6.3. Методы учета затрат и калькулирования 

себестоимости продукции. 
6.4. Система счетов затрат на производство (рабочий план 

счетов в учетной политике организации). 
6.5. Учет готовой продукции на складах и в бухгалтерии. 
 
/Ср/ 

1 40 ПК-2 ПК-1 Л1.1 Л1.2 Л1.3Л2.1 

Л2.2 Л2.3 

2.4 Тема 7. УЧЕТ РАСХОДОВ, ДОХОДОВ И 

ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ 
7.1. Учет расходов, связанных с обычными видами 

деятельности. 
7.2. Учет доходов от обычных видов деятельности. 
7.3. Учет прочих доходов и расходов. 
7.4. Учет прибылей и убытков. 
7.5. Налоговый учет  доходов и расходов организации 
7.6. Налоговый учет  расчета налога на добавленную 

стоимость 
7.7. Налоговый учет налога  на прибыль организаций 
/Лек/ 

1 2 ПК-2 ПК-1 Л1.1 Л1.2 Л1.3Л2.1 

Л2.2 Л2.3 

2.5 Тема 7. УЧЕТ РАСХОДОВ, ДОХОДОВ И 

ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ  с использованием 

Libre Office 
7.1. Учет расходов, связанных с обычными видами 

деятельности. 
7.2. Учет доходов от обычных видов деятельности. 
7.3. Учет прочих доходов и расходов. 
7.4. Учет прибылей и убытков. 
7.5. Налоговый учет  доходов и расходов организации 
7.6. Налоговый учет  расчета налога на добавленную 

стоимость 
7.7. Налоговый учет налога  на прибыль организаций 
/Пр/ 

1 2 ПК-2 ПК-1 Л1.1 Л1.2 Л1.3Л2.1 

Л2.2 Л2.3 
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2.6 Тема 8.   ОРГАНИЗАЦИЯ  УЧЕТА ДЕБИТОРСКОЙ И 

КРЕДИТОРСКОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ 
8.1. Принципы учета и оценки дебиторской и 

кредиторской задолженности. 
8.2. Формы расчетов. Сроки расчетов. Исковая давность. 
8.3. Система счетов по учету расчетов с дебиторами и 

кредиторами. 
8.4. Учет резерва сомнительных долгов. 
8.5 Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками. 
8.6. Учет расчета с покупателями и заказчиками. 
8.7. Учет расчетов с персоналом по оплате труда. 
8.8. Учет расчетов по страховым взносам. 
8.9.  Учет расчетов с бюджетом по налогам. 
8.10. Учет расчетов с учредителями, дочерними и 

зависимыми предприятиями, филиалами. 
8.11. Порядок учета кредитов и займов. 
/Лек/ 

1 2 ПК-2 ПК-1 Л1.1 Л1.2 Л1.3Л2.1 

Л2.2 Л2.3 

2.7 Тема 8.   ОРГАНИЗАЦИЯ  УЧЕТА ДЕБИТОРСКОЙ И 

КРЕДИТОРСКОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ 
8.1. Принципы учета и оценки дебиторской и 

кредиторской задолженности. 
8.2. Формы расчетов. Сроки расчетов. Исковая давность. 
8.3. Система счетов по учету расчетов с дебиторами и 

кредиторами. 
8.4. Учет резерва сомнительных долгов. 
8.5 Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками. 
8.6. Учет расчета с покупателями и заказчиками. 
8.7. Учет расчетов с персоналом по оплате труда. 
8.8. Учет расчетов по страховым взносам. 
8.9.  Учет расчетов с бюджетом по налогам. 
8.10. Учет расчетов с учредителями, дочерними и 

зависимыми предприятиями, филиалами. 
8.11. Порядок учета кредитов и займов. 
/Пр/ 

1 4 ПК-2 ПК-1 Л1.1 Л1.2 Л1.3Л2.1 

Л2.2 Л2.3 

2.8 Тема 9.  УЧЕТ КАПИТАЛА 
9.1. Понятие и виды капитала. 
9.2  Учет уставного капитала. 
9.3 Добавочный капитал, его формирование и учет. 
9.4  Учет формирования и использования резервного 

капитала. 
9.5 Бухгалтерский учет нераспределенной прибыли. 
/Ср/ 

1 40 ПК-2 ПК-1 Л1.1 Л1.2 Л1.3Л2.1 

Л2.2 Л2.3 

2.9 Тема 10 ПОРЯДОК СОСТАВЛЕНИЯ БУХГАЛТЕРСКОЙ 

И НАЛОГОВОЙ  ОТЧЕТНОСТИ 
10.1. Виды отчётности: бухгалтерская, финансовая, 

налоговая, статистическая, управленческая отчетность. 
10.2. Нормативное регулирование бухгалтерской 

отчетности. 
10.3. Источники информации, на основании которых 

составляется отчетность. 
10.4. Общие требования, предъявляемые к бухгалтерской 

отчетности. 
10.5. Состав  и порядок формирования бухгалтерской 

отчетности организации и ее элементы. 
10.6.Порядок формирования налоговой отчетности 
/Пр/ 

1 2 ПК-2 ПК-1 Л1.1 Л1.2 Л1.3Л2.1 

Л2.2 Л2.3 

2.10 /Экзамен/ 1 9 ПК-2 ПК-1 Л1.1 Л1.2 Л1.3Л2.1 

Л2.2 Л2.3 

        

4. ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

Структура и содержание фонда оценочных средств для проведения текущей и промежуточной аттестации представлены в 

Приложении 1 к рабочей программе дисциплины. 
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5. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ 

5.1. Основная литература 

 Авторы, составители Заглавие Издательство, год Колич-во 

Л1.1 Хахонова Н. Н. Концептуальные основы бухгалтерского учета: 

учеб. пособие 
Ростов н/Д: Изд-во РГЭУ 

(РИНХ), 2020 
68 

Л1.2 Горбатова, Е. Ф. Бухгалтерский финансовый учет. В 3-х частях. Ч. 

3.: учебное пособие 
Симферополь: 

Университет экономики и 

управления, 2021 

https://www.iprbookshop 

.ru/108056.html 

неограниченный доступ 

для зарегистрированных 

пользователей 

Л1.3 Хахонова Н. Н., 

Богатая И. Н. 
Бухгалтерский учет: практикум: учебное пособие Ростов-на-Дону: 

Издательско- 

полиграфический 

комплекс РГЭУ (РИНХ), 

2022 

https://biblioclub.ru/inde 

x.php? 

page=book&id=699840 

неограниченный доступ 

для зарегистрированных 

пользователей 

5.2. Дополнительная литература 

 Авторы, составители Заглавие Издательство, год Колич-во 

Л2.1 Банк О. А., Викулина 

Е. В. 
Бухгалтерский учет и анализ: рабочая тетрадь Москва, Берлин: Директ- 

Медиа, 2020 
https://biblioclub.ru/inde 

x.php? 

page=book&id=575079 

неограниченный доступ 

для зарегистрированных 

пользователей 

Л2.2 Гартвич А. Бухгалтерский учет в таблицах и схемах. 3-е изд. 

— (Серия «Бухгалтеру и аудитору»). 
Санкт-Петербург: Питер, 

2021 
https://ibooks.ru/reading. 

php? 

short=1&productid=3770 

04 неограниченный 

доступ для 

зарегистрированных 

пользователей 
Л2.3  Международный бухгалтерский учет: журнал Москва: Финансы и 

кредит, 2021 
https://biblioclub.ru/inde 

x.php? 

page=book&id=613530 

неограниченный доступ 

для зарегистрированных 

пользователей 

5.3 Профессиональные базы данных и информационные справочные системы 

База данных Спарк Интерфакс http://spark-interfax.ru/#/dnb 

Базы данных Росстата https://gks.ru/databases 

ИСС «КонсультантПлюс» 

ИСС «Гарант» http://www.internet.garant.ru/ 

Центр раскрытия корпоративной информации Интерфакс. - http://www.e-disclosure.ru 

5.4. Перечень программного обеспечения 

Libre Office 

5.5. Учебно-методические материалы для студентов с ограниченными возможностями здоровья 

При необходимости по заявлению обучающегося с ограниченными возможностями здоровья учебно-методические материалы 

предоставляются в формах, адаптированных к ограничениям здоровья и восприятия информации. Для лиц с нарушениями зрения: в 

форме аудиофайла; в печатной форме увеличенным шрифтом. Для лиц с нарушениями слуха: в форме электронного документа; в 

печатной форме. Для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата: в форме электронного документа; в печатной форме. 

       

6. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) 

Помещения для всех видов работ, предусмотренных учебным планом, укомплектованы необходимой специализированной учебной 

мебелью и техническими средствами обучения: 

- столы, стулья; 

- персональный компьютер / ноутбук (переносной);   
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- проектор, экран / интерактивная доска. 

   
7. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ОСВОЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) 

Методические указания по освоению дисциплины представлены в Приложении 2 к рабочей программе дисциплины. 

 

  



Приложение 1 

 
ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

 

1 Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их 

формирования, описание шкал оценивания 

 

1.1 Показатели и критерии оценивания компетенций:   

 
ЗУН, составляющие 

компетенцию 
Показатели оценивания Критерии оценивания 

Средства 

оценивания 

ПК-1: Способен проводить самостоятельные исследования в области налогового планирования 

деятельности организаций и физических лиц, исходя из возможностей, предоставляемых нормами 

действующего законодательства Российской Федерации, обобщать и критически оценивать 

научные результаты проведенного исследования, а также представлять их научному сообществу в 

виде статей, докладов, презентаций 

Знание: 

методы проведения 

научных исследований 

в области организации 

ведения бухгалтерского 

и налогового учета, 

консалтинговой 

деятельности, 

формирования 

бухгалтерской 

(финансовой) и 

налоговой отчетности 

экономического 

субъекта,  в условиях 

инновацонной 

экономики; способы 

представления 

результатов научных 

исследований 

профессиональному  

сообществу  

− дает понятие, характеризует 

особенности объектов 

бухгалтерского и налогового 

учета в условиях 

инновационной экономики,  

приводит их 

классификацию, описывает 

порядок регистрации и 

оценки; правила отражения 

объектов учета на счетах 

бухгалтерского учета; имеет 

представление об 

обобщении текущей учетной 

информации в учетных 

регистрах при ответах на 

вопросы для опроса; 

−  

− отвечает на тестовые задания 

по вопросам признания и  

отражения  в учете 

организаций операций 

присущих инновационной 

экономике; 

−  

− решает разноуровневые 

задачи  по  отражению в 

бухгалтерском и налоговом 

учете фактов хозяйственной 

жизни, демонстрирует 

способность заполнять 

первичные документы и 

учетные регистры 

бухгалтерского и налогового 

учета; 

−  

− готовит доклады 

(презентации) по 

обозначенной проблематике, 

как на основе лекционного 
материала, так и на основе 

учебной литературы, а также 

путем обращения к 

информационным ресурсам 

Интернет, базам данных и 

СПС; 

− дает полный и развернутый ответ на 

поставленный вопрос при 

проведении опроса, определяет и 

формулирует особенности 

признания  объектов   

бухгалтерского и налогового учета;  

приводит их классификацию,  а 

также верно / неверно трактует 

правила регистрации и обобщения 

текущей бухгалтерской информации 

в отчетности  в соответствии с 

материалами лекций, информацией 

учебной литературы и сведениями из 

информационных ресурсов 

Интернет, баз данных и СПС; 

−  

− дает верные / неверные ответы на 

тестовые задания; 

−  

− при решении задач правильно / 

неправильно применяет 

соответствующие понятия и правила 

отражения учетной информации в 

бухгалтерском и налоговом учете 

−  

− материалы докладов (презентаций) 

соответствуют теме исследования и 

демонстрируют целенаправленность 

поиска, отбора и обоснованность 

обращения к информационным 

источникам, базам данных и СПС 

при их подготовке; 

−  

− при ответе на экзаменационный 

вопрос демонстрирует наличие 

твердых и полных знаний или их 

отсутствие в объеме пройденного 

материала по дисциплине в разрезе 

понимания правил отражении в 

учете  и отчетности операций,  

свойственных инновационной 

деятельности,  что подтверждает / 

не подтверждает освоение студентом 

основной и дополнительной 

литературы, рекомендованной по 

О  

(т. 3,7,8,10) 

Т  

(т. 3,7,8,10) 

Р 

(т. 1 -45) 

В 

(1-40) 

 



−  

− отвечает на 

экзаменационные вопросы и 

демонстрирует владение 

методикой отражения в 

учете операций, присущих 

инновационной экономике,, 

а также техникой  

заполнения первичных 

документов, учетных 

регистров бухгалтерского 

учета  и форм отчетности. 

дисциплине, а также информации, 

полученной из ресурсов Интернет, 

баз данных и СПС 

Умение:  

проводить 

самостоятельные 

научные исследования 

в области организации 

ведения бухгалтерского 

и налогового учета, 

консалтинговой 

деятельности, 

формирования 

бухгалтерской 

(финансовой) и 

налоговой отчетности 

экономического 

субъекта в условиях 

инновационной 

экономики, применять 

результаты научных 

исследований, исходя 

из особенностей 

проведенного научного 

исследования 

− решает разноуровневые 

задачи с учетом 

законодательных требований 

к организации и ведению 

бухгалтерского и налогового 

учета и представлению 

отчетной информации 

субъектами, имеющими 

обособленные 

подразделения, в условиях 

инновационной экономики; 

 

− использует собранные, 

обработанные и 

интерпретированные данные 

современных научных 

исследований в области 

нормативно-правового 

регулирования 

бухгалтерского и налогового 

учета с представлением 

ссылок на нормативные 

документы в соответствии с 

актуальными базами данных 

и СПС при подготовке 

докладов (презентаций); 

 

−  демонстрирует знание 

нормативно-правовой базы в 

области отражения в 

бухгалтерском и налоговом 

учете и отчетности  операций, 

присущих инновационной 

деятельности, составляет 

корреспонденции счетов  в 

процессе ответа на экзамене 

 

− задачи решает в полном / неполном 

объеме,  в соответствии с 

требованиями учетной политики в 

области отражения в учете операций, 

присущих инновационной 

экономике в целях составления 

бухгалтерской и налоговой 

отчетности экономическими 

субъектами; 

 

− материал в докладах (презентациях) 

изложен грамотно, логично согласно 

заявленной теме с приведением 

примеров для усиления 

аргументации собственной позиции 

и подведением итогов и выводов; 

 

− при ответе на экзамене, верно / 

неверно раскрывает порядок ведения 

бухгалтерского и налогового учета в 

условиях инновационной 

экономики; владеет навыками 

заполнения  первичных документов, 

учетных регистров и форм 

отчетности, что подтверждает / не 

подтверждает освоение студентом 

основной и дополнительной 

литературы, рекомендованной по 

дисциплине, а также информации, 

полученной из ресурсов Интернет, 

баз данных и СПС 

 

РЗ  

(т. 3,7,8,10) 

 

Навыки: 

навыками критической 

оценки, полученных 

научных результатов в 

области организации 

ведения бухгалтерского 

и налогового учета, 

консалтинговой 

деятельности, 

формирования 

отчетности 

экономического 

субъекта,  в условиях 

инновационной 

экономики; навыками 

− решает разноуровневые 

задачи на идентификацию и 

классификацию объектов 

бухгалтерского и налогового  

учета, отражение их в учете 

и отчетности, 

экономическими 

субъектами, имеющими 

обособленные 

подразделения, на основании 

действующих  нормативных 

актов, регулирующих 

бухгалтерский учет; 

. 

− выступает с докладом 

− задачи решает в полном / неполном 

объеме, результаты научно 

обоснованы и интерпретированы в 

соответствии с требованиями 

действующего законодательства в 

области ведения бухгалтерского учета 

и формирования отчетности 

экономическими субъектами 

−  

− материал в докладах (презентациях) 

изложен грамотно, логично согласно 

заявленной теме с приведением 

примеров в строгом соответствии с 

нормами действующего 

законодательства Российской 

РЗ  

 (т. 3,7,8,10) 

 



представления 

результатов 

проведенного 

исследования научному 

сообществу 

(презентацией) 

демонстрируя  владение 

доказательной базой, в 

соответствии с нормами 

действующего налогового 

законодательства 

Российской Федерации, в 

целях аргументации выводов 

по теме выступления; 

 

− демонстрирует владение 

методикой  отражения в 

учете операций, присущих 

инновационной 

деятельности экономических 

субъектов в соответствии с 

требованиями действующей 

нормативно-правовой базы;   

способен заполнять 

первичные документы,  

учетные регистры; раскрыть 

содержание  форм 

бухгалтерской и налоговой 

отчетности в процессе ответа 

на экзамене 

 

Федерации в целях усиления 

аргументации собственной позиции 

и сделанных выводов; 

 

− при ответе на экзамене, верно / 

неверно устанавливает связь 

нормативных документов с 

организацией учетных процессов и 

владеет навыками отражения 

операций в бухгалтерском и 

налоговом учете и отчетности 

экономического субъекта, на всех 

этапах учетного процесса, что 

подтверждает / не подтверждает 

освоение студентом основной и 

дополнительной литературы, 

рекомендованной по дисциплине, а 

также информации, полученной из 

ресурсов Интернет, баз данных и 

СПС 

−  

ПК-2: Способен выполнять профессиональные обязанности по анализу показателей бухгалтерского 

и налогового учета, выявлению и предупреждению налоговых последствий при ведении бизнеса, 

совершения хозяйственных операций, сделок налогоплательщиками в соответствии с нормами 

законодательства РФ 
 Знание: 

законодательство 

Российской Федерации 

о бухгалтерском и 

налоговом учете, 

консалтинге, налогах и 

сборах; гражданское, 

налоговое, трудовое,  

законодательство 

Российской Федерации; 

внутренние 

организационно-распор

ядительные документы 

экономического 

субъекта; современные 

технологии 

автоматизированной 

обработки  учетной  

информации; 

отечественный и 

зарубежный опыт в 

области управления 

процессом 

формирования 

информации в системе 

бухгалтерского и 

налогового учета, 

консалтинга в 

цифровой экономике; 

компьютерные 

программы для ведения 

бухгалтерского учета и 

формирования 

отчетности; систему 

− дает понятие, характеризует 

особенности объектов 

бухгалтерского и налогового 

учета, описывает порядок их 

отражения в учете и 

отчетности, в соответствии с 

действующей 

законодательной и 

нормативной базой, 

раскрывает особенности 

оказания консалтинговых 

услуг в области 

налогообложения, при 

ответах на вопросы для 

опроса; 

 

− отвечает на тестовые задания 

по вопросам признания и  

отражения  в бухгалтерском 

и налоговом учете 

организаций хозяйственных 

операций; 

 

− решает 

разноуровневые-задачи  по  

отражению в учете фактов 

хозяйственной жизни с  

учетом специфики 

налогового 

законодательства, 

демонстрирует способность 

заполнять первичные 

документы и учетные 

регистры бухгалтерского  и 

− дает полный и развернутый ответ на 

поставленный вопрос при 

проведении опроса, определяет и 

формулирует особенности 

признания  объектов  учета в 

бухгалтерском и налоговом учете,  а 

также верно / неверно трактует 

возникающие различия в 

соответствии с материалами лекций, 

информацией учебной литературы и 

сведениями из информационных 

ресурсов Интернет, баз данных и 

СПС; 

−  

− дает верные / неверные ответы на 

тестовые задания; 

−  

− при решении задач правильно / 

неправильно положения учетных 

политик в области бухгалтерского и 

налогового учета, а также правила 

отражения в учете ФХЖ -фактов 

хозяйственной жизни; 

−  

− материалы докладов (презентаций) 

соответствуют теме исследования и 

демонстрируют целенаправленность 

поиска, отбора и обоснованность 

обращения к информационным 

источникам, базам данных и СПС 

при их подготовке; 

−  

− при ответе на экзаменационный 

О  

(т. 3,7,8,10) 

Т  

(т. 3,7,8,10) 

Р 

(т. 1 -45) 

В 

(1-40) 

 



налогового 

планирования,  

информационные 

системы в 

бухгалтерском учете и  

налогообложении,  

принципы и методику 

оказания 

консалтинговых услуг, 

справочно-информацио

нные системы 

получения  

информации, правила 

защиты информации  

налогового учета; 

−  

− готовит доклады 

(презентации) по 

обозначенной проблематике, 

как на основе лекционного 

материала, так и на основе 

учебной литературы, а также 

путем обращения к 

информационным ресурсам 

Интернет, базам данных и 

СПС; 

−  

− отвечает на 

экзаменационные вопросы и 

демонстрирует владение 

методикой осуществления 

научного исследования, а 

также технику отражения на 

счетах бухгалтерского учета 

и в регистрах налогового 

учета фактов хозяйственной 

жизни 

вопрос демонстрирует наличие 

твердых и полных знаний или их 

отсутствие в объеме пройденного 

материала по дисциплине в разрезе 

понимания правил бухгалтерского и 

налогового учета,  что 

подтверждает / не подтверждает 

освоение студентом основной и 

дополнительной литературы, 

рекомендованной по дисциплине, а 

также информации, полученной из 

ресурсов Интернет, баз данных и 

СПС 

Умение:  

применять на практике 

законодательство 

Российской Федерации 

и нормативные 

документы в области 

бухгалтерского и 

налогового учета, 

отчетности и 

консалтинга; 

обосновывать решения 

по совершению 

хозяйственных сделок с 

учетом налоговых 

последствий; 

представлять 

бухгалтерскую 

(финансовую) и 

налоговую  

отчетность; 

анализировать и 

интерпретировать 

показатели 

бухгалтерского  и 

налогового учета,  и 

использовать 

полученные сведения 

для принятия 

эффективных 

управленческих 

решений;  применять 

современные 

программные продукты 

для ведения 

бухгалтерского учета и 

налогового учета 

− решает разноуровневые 

задачи с учетом 

законодательных требований 

к организации и ведению 

бухгалтерского и налогового 

учета с учетом налоговых 

последствий; 

 

− использует собранные, 

обработанные и 

интерпретированные данные 

о современных методиках 

организации и ведения 

бухгалтерского и налогового 

учета, консалтинга в 

соответствии с актуальными 

базами данных и СПС при 

подготовке докладов 

(презентаций); 

 

−  демонстрирует владение 

методикой  отражения в 

учете хозяйственных сделок 

с учетом налоговых 

последствий, способен 

заполнять первичные 

документы и учетные 

регистры, представлять 

бухгалтерскую 

(финансовую) и налоговую  

отчетность; анализировать и 

интерпретировать 

показатели бухгалтерского  

и налогового учета в 

процессе ответа на экзамене 

 

− задачи решает в полном / неполном 

объеме, результаты научно 

обоснованы и интерпретированы в 

соответствии с требованиями 

законодательства в области ведения 

бухгалтерского учета; 

 

− материал в докладах (презентациях) 

изложен грамотно, логично согласно 

заявленной теме с приведением 

примеров для усиления 

аргументации собственной позиции 

и подведением итогов и выводов; 

 

− при ответе на экзамене, верно / 

неверно раскрывает особенности 

ведения бухгалтерского и 

налогового учета ФХЖ,  что 

подтверждает // не подтверждает 

освоение студентом основной и 

дополнительной литературы, 

рекомендованной по дисциплине, а 

также информации, полученной из 

ресурсов Интернет, баз данных и 

СПС 

 

РЗ  

 (т. 3,7,8,10) 

 

Навыки: 

навыками работы с 

нормативно-правовыми 

актами; формирования  

финансовой и 

− решает разноуровневые 

задачи по отражению в 

бухгалтерском и налоговом 

учете  ФХЖ  в 

соответствии с 

− задачи решает в полном / неполном 

объеме, результаты научно 

интерпретированы и представлены в 

требуемом виде с оформлением 

соответствующих бухгалтерских 

РЗ  

 (т. 3,7,8,10) 

 



налоговой отчетности;  

методиками 

организации    

бухгалтерского и 

налогового учета в 

соответствии с 

утвержденной 

организационной 

формой и отраслевыми 

особенностями 

деятельности 

экономического 

субъекта; методиками 

планирования, 

организации, контроля 

и консалтинга текущей 

деятельности 

бухгалтерской службы; 

методикой  

составления 

бухгалтерской 

(финансовой)  и 

налоговой  отчетности,  

консалтинга в условиях 

инновационной 

экономики, методами 

анализа показателей 

бухгалтерского и 

налогового учета, 

навыками оценки 

экономической 

эффективности 

принятых 

управленческих 

решений в целях 

предупреждения 

налоговых последствий 

при ведении бизнеса в 

соответствии с 

законодательством РФ 

утвержденной 

организационной формой и 

отраслевыми особенностями 

деятельности 

экономического субъекта с 

последующим отражением в 

отчетности хозяйствующего 

субъекта. 

 

− выступает с докладом 

(презентацией) с владением 

и представлением 

доказательной базы и 

аргументацией выводов по 

проблемам организации 

эффективного учета 

бухгалтерского и налогового 

учета, консалтинга в 

условиях инновационной 

экономики; 

 

 

− составляет проводки, 

владеет навыками анализа 

показателей бухгалтерского 

и налогового учета, 

навыками оценки 

экономической 

эффективности принятых 

управленческих решений в 

целях предупреждения 

налоговых последствий при 

ведении бизнеса  в процессе 

ответов на экзамене 

документов; 

 

− свободно владеет материалом 

доклада, представленным с 

помощью презентации, и при 

ответах на вопросы аудитории по 

докладу, аргументированно 

отстаивает свою позицию, делает 

выводы и дает собственную оценку 

излагаемым фактам, демонстрирует 

владение материалом как основной, 

так и дополнительной литературы, а 

также актуальных баз данных и 

СПС;  

 

 

− при ответе на экзамене 

демонстрирует / не демонстрирует 

владение навыками работы с 

нормативно-правовыми актами; 

формирования  финансовой и 

налоговой отчетности;  методиками 

организации    бухгалтерского и 

налогового учета в соответствии с 

утвержденной организационной 

формой и отраслевыми 

особенностями деятельности 

экономического субъекта; 

методиками планирования, 

организации, контроля и 

консалтинга текущей деятельности 

бухгалтерской службы; а также 

навыками оценки экономической 

эффективности принятых 

управленческих решений 

О – опрос,  Р – реферат,   РЗ – расчетное задание, Т-тестирование, В – 

экзаменационные вопросы   

 

1.2 Шкалы оценивания:    
Текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация осуществляется в рамках 

накопительной балльно-рейтинговой системы в 100-балльной шкале: 

- 84-100 баллов - изложенный материал фактически верен, наличие глубоких исчерпывающих 

знаний в объеме пройденной программы дисциплины в соответствии с поставленными программой курса 

целями и задачами обучения; правильные, уверенные действия по применению полученных знаний на 

практике, грамотное и логически стройное изложение материала при ответе, усвоение основной и 

знакомство с дополнительной литературой; 

- 67-83 баллов - наличие твердых и достаточно полных знаний в объеме пройденной программы 

дисциплины в соответствии с целями обучения, правильные действия по применению знаний на 

практике, четкое изложение материала, допускаются отдельные логические и стилистические 

погрешности, обучающийся  усвоил основную литературу, рекомендованную в рабочей программе 

дисциплины; 

- 50-66 баллов - наличие твердых знаний в объеме пройденного курса в соответствии с целями 

обучения, изложение ответов с отдельными ошибками, уверенно исправленными после дополнительных 

вопросов; правильные в целом действия по применению знаний на практике; 

- 0-49 баллов - ответы не связаны с вопросами, наличие грубых ошибок в ответе, непонимание 

сущности излагаемого вопроса, неумение применять знания на практике, неуверенность и неточность 



ответов на дополнительные и наводящие вопросы. 

 

2 Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки 
знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы 
формирования компетенций в процессе освоения образовательной программы 
 

Вопросы к экзамену 

1. Осветите роль бухгалтерского  учета в информационной системе управления организацией. 

2. Охарактеризуйте систему нормативного регулирования бухгалтерского учета в РФ. 

3. Охарактеризуйте систему нормативного регулирования налогового учета в РФ. 

4. Охарактеризуйте принципы и функции бухгалтерского финансового учета, раскройте требования 

к  информации, формируемой в бухгалтерском финансовом учете.  

5. Осветите особенности развития рынка услуг налогового консультирования в Российской 

Федерации. 

1.  Дайте понятие учетной политики организации, раскройте принципы ее формирования и 

раскрытия в финансовой отчетности. 

2. Охарактеризуйте основные направления реформирования бухгалтерского учета в инновационной 

экономике России. 

3. Охарактеризуйте объекты и методы учета в инновационной экономике 

4. Определите и охарактеризуйте инструменты цифровой экономики в  бухгалтерском учете . 

5. Назовите и дайте краткую характеристику новых видов учета, присущих инновационной 

экономике 

6. Раскройте структуру и содержание учетной политики для целей налогообложения 

7. Дайте понятие основных средств и охарактеризуйте их классификацию, раскройте методы их 

оценки. 

8. Раскройте порядок учета приобретения основных средств: документальное оформление, порядок 

признания, способы оценки, методика отражения на счетах бухгалтерского учета и раскрытия 

информации в финансовой отчетности. 

9. Охарактеризуйте порядок начисления амортизации основных средств: документальное 

оформление, порядок расчета, методика отражения на счетах бухгалтерского учета и раскрытия 

информации финансовой отчетности. 

10. Дайте понятие нематериальных активов и осветите порядок начисления амортизации по НМА. 

11. Раскройте порядок принятия к учету  расходов на НИОКР  

12. Раскройте порядок учета поступления материалов: документальное оформление, порядок 

признания, способы оценки, методика отражения на счетах бухгалтерского учета и раскрытия 

информации в финансовой отчетности. 

13. Раскройте порядок учета отпуска материалов в производство: документальное оформление, 

порядок признания, способы оценки, методика отражения на счетах бухгалтерского учета и 

раскрытия информации в финансовой отчетности. 

14. Раскройте порядок учета денежных средств на расчетных и других счетах в банках: 

документальное оформление, методику отражения на счетах бухгалтерского учета и раскрытия 

информации в отчетности. 

15. Раскройте порядок учета кассовых операций: расчет лимита кассовых остатков, документальное 

оформление, методику отражения на счетах бухгалтерского учета и раскрытия информации в 

отчетности. 

16. Дайте классификацию производственных издержек и осветите основные принципы их учета. 

17. Раскройте порядок учета косвенных расходов в составе себестоимости продукции (работ, услуг): 

документальное оформление, порядок признания, способы оценки, методика отражения на счетах 

бухгалтерского учета и раскрытия информации в финансовой отчетности. 

18. Раскройте порядок реализации готовой продукции, документальное оформление и методику 

отражения на счетах. 

19. Дайте понятие финансового результата и осветите порядок проведения реформации 

бухгалтерского баланса. 

20. Охарактеризуйте методику учета прочих доходов и расходов. 

21. Охарактеризуйте методику учета расчетов с персоналом по оплате труда. 

22. Дайте классификацию доходов для целей налогообложения прибыли 



23. Дайте классификацию  расходов для целей налогообложения прибыли 

24. Раскройте порядок учета страховых взносов. 

25. Раскройте порядок учета удержаний из заработной платы работников: документальное 

оформление, методика отражения на счетах бухгалтерского учета. 

26. Охарактеризуйте порядок учета расчетов с бюджетом по НДФЛ. 

27. Охарактеризуйте порядок организации учета дебиторской и кредиторской задолженности. Дайте 

понятие «сроки исковой давности». 

28. Охарактеризуйте методику учета расчетов с поставщиками и покупателями: документальное 

оформление, порядок признания, способы оценки, методика отражения на счетах бухгалтерского 

учета и раскрытия информации в финансовой отчетности. 

29. Охарактеризуйте методику учета кредитов банков и заемных средств: документальное 

оформление, порядок признания, способы оценки, методика отражения на счетах бухгалтерского 

учета и раскрытия информации в финансовой отчетности. 

30. Охарактеризуйте методику учета расчетов с внебюджетными фондами по социальному 

страхованию: документальное оформление, порядок признания, способы оценки, методика 

отражения на счетах бухгалтерского учета и раскрытия информации в финансовой отчетности. 

31. Охарактеризуйте порядок учета расчетов с бюджетом по НДС 

32. Охарактеризуйте порядок учета расчетов с бюджетом по налогу на прибыль. 

33. Охарактеризуйте порядок учета расчетов с бюджетом по налогу на имущество. 

34. Осветите порядок учета формирования и изменения собственного капитала. 

35. Охарактеризуйте методику учета расчетов с учредителями: документальное оформление, порядок 

признания, способы оценки, методика отражения на счетах бухгалтерского учета и раскрытия 

информации в финансовой отчетности. 

 

Критерии оценивания теоретических вопросов экзаменационного задания: 

максимальное количество баллов за ответ на теоретические вопросы составляет 60 баллов:  

- 30-60 баллов – наличие твердых и полных или достаточно полных знаний в объеме пройденной 

программы дисциплины в соответствии с целями обучения, а также правильных действий по 

применению знаний на практике возможно с отдельными ошибками, уверенно исправленными после 

дополнительных вопросов, четкое изложение материала, допускаются отдельные логические и 

стилистические погрешности, студент усвоил основную литературу, рекомендованную в рабочей 

программе дисциплины; 

- 0-29 баллов – ответы не связаны с вопросами, наличие грубых ошибок в ответе, непонимание 

сущности излагаемого вопроса, неумение применять знания на практике, неуверенность и неточность 

ответов на дополнительные и наводящие вопросы». 

 
Задачи для экзаменационного задания выбираются случайным способом из приведенных ниже задач 

фонда оценочных средств, используемых для текущего контроля. 
 

Критерии оценивания: 

максимальное количество баллов за решение задачи составляет 40 баллов:  

- 20-40 баллов – задача решена верно более чем на 85 %, результаты интерпретированы; 

- 0-19 баллов – задача решена неверно более чем на 50%. 

 

Тесты 

1.Банк тестов по разделам 
 

1. В соответствии с положениями Федерального Закона «О бухгалтерском учете»», руководитель 

экономического субъекта – это: 

а) лицо, являющееся единоличным исполнительным органом экономического субъекта; 

б) лицо, ответственное за ведение дел экономического субъекта; 

в) управляющий, которому переданы функции единоличного исполнительного органа; 

г) лицо, являющееся единоличным исполнительным органом экономического субъекта, либо лицо, 

ответственное за ведение дел экономического субъекта, либо управляющий, которому переданы 

функции единоличного исполнительного органа.  

 



2. Объектами бухгалтерского учета являются: 

а) прибыль; 

б) факты хозяйственной жизни; 

в) оценочные обязательства. 

 

3. Инновационный учет – это: 

а) учёт в организациях, занимающихся инновационной деятельностью; 

б) учет затрат на НИОКР; 

в) учет инноваций. 

 

4. Систему сбора, анализа и подготовки информации о возможном состоянии организации в будущем, 

которое зависит от выбранных руководством путей реализации планов в достижении поставленных 

целей называют: 

а) стратегическим учетом; 

б) прогнозным учетом; 

в) фрактальным учетом. 

 

5. Первоначальная стоимость нематериальных активов — это их: 

а)  перенесенная стоимость на продукт; 

б)  балансовая стоимость; 

в)  сумма фактических затрат на приобретение; 

г)  фактические затраты на приобретение с учетом НДС. 

 

6. Стоимость нематериальных активов отражается в балансе: 

а) в активе; 

б) пассиве; 

в) объекты не отражается в балансе. 

 

7. Расходы по научно-исследовательским, опытно-конструкторским и технологическим работам, 

которые не дали положительного результата учитываются на счете: 

а) 20; 

б) 26; 

в) 91; 

 

8. Расходы на выполнение НИОКР учитываются: 

а) по дебету субсчета 08 «Выполнение НИОКР» счета 08 «Вложения во внеоборотные активы» с кредита 

счетов 02, 05, 10, 60, 70, 69 и др; 

б) по дебету субсчета «Выполнение НИОКР» счета 20 «Основное производство» с кредита счетов 02, 05, 

10, 60, 70, 69 и др; 

в) по дебету субсчета «Выполнение НИОКР» счета 91 «Прочие доходы и расходы» с кредита счетов 02, 05, 

10, 60, 70, 69 и др. 

 

9.Объясните смысл бухгалтерской проводки по дебету счета 20 и кредиту счета 10: 

а) оприходованы материалы, полученные от поставщика; 

б) материалы переданы в основное производство: 

в) материалы переданы на общехозяйственные цели. 

 

10. Отпуск материалов на исправление брака отражается записью по кредиту счета 10 «Материалы» и 

дебету счета: 

а) 23 «Вспомогательные производства»; 

б) 25 «Общепроизводственные расходы»; 

в) 26 «Общехозяйственные расходы»; 

г) 28 «Брак в производстве». 

 

11. Средства на расчетном счете — это: 

а) внеоборотные активы; 

б) _______________ активы: 



в) финансовые активы. 

 

12. Возможны ли выплаты с аккредитива наличными деньгами? 

а) Выплата аккредитива наличными деньгами не допускается; 

б) Выплата допускается с разрешения руководителя банка; 

в) Выплата наличными деньгами производится, если условиями аккредитива предусмотрен акцепт 

уполномоченного покупателя. 

 

13. Заработная плата, начисленная рабочим за монтаж основных средств, оформляется бухгалтерской 

записью: 

а) Д-т сч. 20 К-т сч. 70;   

б) Д-т сч. 25 К-т сч. 70 ; 

в) Д-тсч. 08 К-т сч. 70. 

 

14. На каких счетах бухгалтерского учета отражается начисление пособия по временной 

нетрудоспособности? 

а)Д-т сч. 69 К-т сч. 70;  

б)Д-т сч. 68 К-т сч. 70;  

в)Д-т сч. 26 К-т сч. 70. 

 

15. Какой бухгалтерской проводкой должно быть оформлено списание командировочных расходов, 

связанных с возвратом и транспортировкой бракованной продукции: 

а)Д-т сч. 20 К-т сч. 71; 

б)Д-т сч 25 К-т сч. 71; 

в)Д-т сч 28 К-т сч. 71. 

 

16. Отпуск материалов на общепроизводственные нужды отражается записью по кредиту счета 10 

«Материалы» и дебету счета: 

а) 20 «Основное производстве»; 

б) 23 «Вспомогательные производства»; 

в) 25 «Общепроизводственные расходы»; 

г) 26 «Общехозяйственные расходы»; 

 

 

17. Продажа материалов за наличный расчет отражается записью: 

а) Д-т сч. 51 «Расчетные счета» - К-т сч. 90 «Продажи»; 

б) Д-т сч. 50 «Касса» - К-т сч. 91 «Прочие доходы и расходы»; 

в) Д-т сч. 90 «Продажи» - К-т сч. 50 «Касса». 

 

18. Излишки выявленных ценностей в ходе инвентаризации относятся на: 

а) _________ доходы; 

б) прочие расходы; 

в) уставный капитал; 

г) прибыль. 

 
19. Признаются ли в соответствии с ПБУ 9/99 доходом комиссионера все поступления от продажи 

товаров, принятых на комиссию? 

а) да; 

б) нет; 

в) согласно условиям заключенного договора комиссии. 

 
20. Операции по выплате доходов от участия в организации (товариществе или обществе) продукцией 

этого общества отражаются: 

а) Д-т сч 75 К-т сч. 43  

б) Д-т сч 75 К-т  сч. 90; Д-т сч. 90 К-т сч. 43  

в) Д-т сч.  76 К-т сч. 43 



 
2. Инструкция по выполнению 

Решение тестов проводится для контроля  усвоения студентами материала по 

пройденной теме. Каждый вариант содержит 10 тестов с одним правильным ответом. 

Время ответа составляет 10 минут. 

 
Образец решения тестов: 

1. Заработная плата, начисленная рабочим за монтаж основных средств, оформляется бухгалтерской 

записью: 

а)Д-т сч. 20 К-т сч. 70;   

б)Д-т сч. 25 К-т сч. 70 ; 

в)Д-тсч. 08 К-т сч. 70. 

Правильный ответ: б). 

 

Ключ правильных ответов 
№ теста № ответа № теста № ответа № теста № ответа № теста № ответа 

1 г 6 а 11 оборотные 16 в 

2 б 7 в 12 а 17 б 

3 в 8 а 13 в 18 прочие 

4 б 9 б 14 а 19 б 

5 в 10 г 15 в 20 б 

 

3. Критерии оценки: 
Максимальный бал в размере 5 баллов выставляется при условии правильного ответа не менее чем на 10 

тестовых заданий;  

4 балла выставляется при условии правильного ответа студента не менее чем на 8 тестовых заданий;  

3-балла - не менее чем на 5 тестовых заданий;  

0-2 балла - если студент правильно ответил менее чем на 5 тестовых  заданий. 

Суммарно тестирование в 1 семестре по 10 темам курса  50 баллов 

  



Комплект разноуровневых задач (заданий) 

 

 

1.Задачи репродуктивного уровня  

 

Задание 1.  

Рассчитайте чистый дисконтированный доход (NPV) за каждый год и за весь период исходя из 

следующих данных:  

Предприниматель вложил в проект 450 тыс. руб. на пять лет. 

За это время он ожидает получить следующие доходы:  

2019 год – 100 тыс. руб.  

2020 год – 150 тыс. руб.  

2021 год – 200 тыс. руб.  

2022 год – 250 тыс. руб.  

2023 год – 300 тыс. руб. 

Ставка дисконтирования – 20%.  

Для расчета NPV используйте формулу: 

NPV  = CFt / (1 + R) T,  
Где: 

CFt – это денежный поток в каждом году,  

R – ставка, 

T – номер года.  

 

Решение: 

Если говорить простым языком, то дисконтирование – это определение сегодняшней стоимости 

будущей денежной суммы (или если говорить более правильно, будущего денежного потока). 

В 2019 году денежный поток составляет: 100000 / (1 + 0,2) 1 = 83 333 руб.  

В 2020 году этот показатель равен 104 166 руб., в 2021 – 115 740 руб., в 2022 – 120 563 руб., а в 2023 – 120 

563 руб.  

Общее значение представлено сложением этих показателей, поэтому денежный поток равен 544 367 руб.  

 

 

Задание 2. 

 Произведите расчет  временной разницы и ОНО балансовым методом 

Первоначальная стоимость (ПС) основного средства (ОС) - 111 000 руб., срок полезного использования 

(СПИ) - 37 месяцев. Способ амортизации - линейный (для целей бухгалтерского и налогового учета по 

учетной политике организации). 

В налоговом учете в первом месяце амортизации применена амортизационная премия (30%) на сумму 33 

300 руб. (111 000 руб. x 0,3). Ставка налога на прибыль - 20%. 

Необходимо рассчитать стоимость актива (ОС) на конец месяца балансовым методом. 

 

Решение 

1. Рассчитываем амортизацию актива (Амес.) за первый месяц в бухгалтерском учете: 

Амес. = ПС : СПИ = 111 000 руб. : 37 мес. = 3 000 руб. 

2. Рассчитываем амортизацию актива (Амес.) за первый месяц в налоговом учете: 

Амес. = (111 000 руб. - 33 300 руб.) : 37 мес. = 2 100 руб. 

2. Сравниваем остаточную стоимость объекта ОС на конец первого месяца амортизации: 

в бухгалтерском учете - 108 000 руб. (111 000 руб. - 3 000 руб.); 

в налоговом учете - 75 600 руб. (111 000 руб. - 33 300 руб. - 2 100 руб.). 

3. Находим налогооблагаемую временную разницу (НВР): 

НВР = 32 400 руб. (108 000 руб. - 75 600 руб.). 

4. Рассчитываем ОНО: ОНО = НВР x 20% = 32 400 руб. x 0,2 = 6 480 руб. 

 

 

Задание 3. 



Организация в марте 2020 г. получила от своего учредителя (владеющего 100% долей в уставном 

капитале организации) безвозвратную финансовую помощь в сумме 150 000 руб. 

Следует отразить эту сделку в бухгалтерском учете с применением ПБУ 18/02. 

Решение 

1. Дт 51 "Расчетный счет" Кт 91-1 "Прочие доходы" - 150 000 руб. - поступившие безвозмездно денежные 

средства признаны в составе прочих доходов организации. 

2. В соответствии с подп. 11 п. 1 ст. 251 НК РФ денежные средства, полученные безвозмездно от 

учредителя, в налоговую базу по налогу на прибыль не включаются. Поэтому сумма в размере 150 000 

руб. является постоянной разницей. Соответственно, в бухгалтерском учете в марте должна быть сделана 

проводка: 

Дт 68-НП Кт 99-ПНА - 30 000 руб. - отражен постоянный налоговый актив (150 000 руб. x 0,2). 

 

 

Задание 4.  

Организация по данным бухгалтерского учета в I квартале 2020 г. получила прибыль в размере 500 000 

руб., а во II квартале - убыток в размере 60 000 руб. Всего по итогам полугодия бухгалтерская прибыль 

составила 440 000 руб. (500 000 - 60 000). 

Необходимо рассчитать и отразить в учете условный расход по налогу на прибыль. 

Решение 

1. На основании бухгалтерской прибыли I квартала организация должна исчислить сумму условного 

расхода по налогу на прибыль (УРНП): 

Дт 99 Кт 68-НП - 100 000 руб. (500 000 руб. x 20%) - начислен условный расход по налогу на прибыль, 

возникший в I квартале. 

2. На основании бухгалтерского убытка II квартала исчисляется сумма условного дохода по налогу на 

прибыль (УДНП): 

Дт 68-НП Кт 99 - 12 000 руб. (60 000 руб. x 20%) - начислен условный доход по налогу на прибыль, 

возникший в данном отчетном периоде. 

Общая величина "условного расхода по налогу на прибыль" по итогам I полугодия составила: УРНП = 88 

000 руб. [(100 000 - 12 000) или (440 000 руб. x 20%)]. 

 

 

Задание 5. 

На основании исходных данных составьте бухгалтерские записи. 

Исходные данные: 

По результатам инвентаризации выявлен излишек товара, рыночная стоимость которого (без учета НДС), 

подтвержденная документально, составляет 40 000 руб. Данный товар передан в качестве пожертвования 

в рамках благотворительной деятельности организации социального обслуживания в целях социальной 

поддержки и защиты граждан. Операция оформлена актом приема-передачи. 

Для целей налогового учета доходов и расходов применяется метод начисления. 

 

Решение 

Для удобства решения рекомендуется открыть журнал хозяйственных операций по следующей форме: 

№ 

п/п 

Факт хозяйственной жизни Сумма,  

руб. 

Дебет Кредит 

1.  Принят к учету излишек товара, выявленный 

при инвентаризации 

40 000 41 91-1 

2.  Списана фактическая себестоимость 

безвозмездно переданного товара 

40 000 91-2 41 

3.  Отражен ПНР 

(40 000 x 20%) 

8 000 99 68 

 

 

 

 

 

Задание 6. 
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На основании исходных данных  произведите расчет лимита кассовой наличности на следующий 

отчетный год методом по поступающей в кассу наличности 

ООО «Ростов» находится на пятидневной рабочей неделе. Расчетным периодом выбраны сентябрь, 

октябрь и ноябрь 202х г.  

Поступления наличной выручки составило (в руб.): 

за сентябрь 319220,00; 

в октябре 517810,00; 

в ноябре 480410,00. 

Рабочие дни по производственному календарю составили 64 дня 

Деньги кассир организации вносит на расчетный счет 1 раз в неделю. 

 

Решение 

Для определения предельного уровня наличных в кассе используется следующая формула: 

Л = (Оп : К) х Ч, где 

Л – лимит кассы, 

Оп – объем наличных поступлений за выбранный период, 

К – количество рабочих дней во взятом периоде (не более 92-х); 

Ч – число рабочих дней, проходящих между очередной сдачей наличности в банк (оно должно быть не 

более 7, в исключительных случаях, для населенных пунктов, где нет отделений банков, не более 14). 

Если, к примеру, предприятие сдает выручку на расчетный счет один раз в 2 дня, Ч будет равно 2. 

 

319220 + 517810 + 480410 = 1317440 руб. 

Рабочие дни по производственному календарю за сентябрь-ноябрь 2019 (К): 

21 + 23 + 20 = 64 дня. 

В рабочей неделе 5 дней, поэтому число дней (Ч) при еженедельной сдаче наличных равно 5. 

Итоговый расчет лимита остатка кассы: (1317440 : 64) х 5 = 102925 руб. 

На 2021 год руководитель предприятия утвердил лимит наличных в сумме 102925 руб. 

 

Задание 7.  
В течение месяца были осуществлены операции: 

По итогам 202х года организация получила прибыль в размере 800 000 руб. Решением правления было 

установлено, что прибыль будет распределена следующим образом:  

пополнение резервного фонда — 10% от прибыли;  

выплата дивидендов — 56% от прибыли. 

Необходимо составить бухгалтерские проводки. 

Решение: 

Для удобства отражения бухгалтерских записей рекомендуется открыть журнал хозяйственных операций 

по следующей форме: 

№ 

п/п 

Факт хозяйственной жизни Сумма, 

тыс.руб. 

Корреспондирующийсчет 

Дебет Кредит 

1 Отражена сумма прибыли, полученной по 

итогам года 
800 99 84.01 

2 Часть средств от суммы 

нераспределенной прибыли направлена 

на пополнение резервного фонда 

80 84.01 82 

3 Часть средств от суммы 

нераспределенной прибыли направлена 

на выплату дивидендов акционерам 

448 84.01 75 

4 Остаток средств в виде нераспределенной 

прибыли отражен в учете 
 

272 
84.01 84.02 

 

  

https://spmag.ru/articles/kolichestvo-rabochih-dney-v-2019-godu
https://spmag.ru/articles/kolichestvo-rabochih-dney-v-2019-godu


 

Задание 8. Определить финансовый результат от реализации продукции.  

Исходные данные: 

В течение месяца отражены хозяйственные операции, приведенные в табл. 1. 

Таблица 1 

Факт хозяйственной жизни 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

1 . Списана готовая продукция на склад 54000   

2. Вся готовая продукция отгружена покупателю 54000   

3. Оплачены из кассы расходы, связанные с реализацией 800   

4. От реализации продукции получена выручка 51000   

5. Списана реализованная продукция по производственной 

себестоимости 
54000 

  

 

Решение 

 

Факт хозяйственной жизни 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

1 . Списана готовая продукция на склад 54000 43 20 

2. Вся готовая продукция отгружена покупателю 54000 45 43 

3. Оплачены из кассы расходы, связанные с реализацией 800 44 50 

4. От реализации продукции получена выручка 51000 62 90 

5. Списана реализованная продукция по производственной 

себестоимости 
54000 

90 45 

 

 

Задание 9. 

Согласно данным бухгалтерского учета  ООО «Марс» нормативная себестоимость остатка готовой 

продукции на складе на начало месяца составила 170 000 руб. За месяц из производства на склад 

поступила готовая продукция, фактическая производственная себестоимость которой составила 

2 140 000 руб. Ее стоимость в оценке по нормативной себестоимости – 2 420 000 руб. Стоимость готовой 

продукции, отгруженной за месяц покупателям, в оценке по нормативной себестоимости – 2 260 000 руб. 

Согласно учетной политике ООО «Марс» осуществляет учет готовой продукции на счете 43 «Готовая 

продукция» по нормативной себестоимости. 

Составьте бухгалтерские проводки: 

№ 

п/п Факт хозяйственной жизни 

Корреспонденция 

счетов 

Сумма, руб. 

Дебет Кредит 

1 Принята на учет в оценке по нормативной себестоимости 

готовая продукция, переданная за месяц из основного 

производства на склад 

43 40 2 420 000 

2 Списана фактическая производственная себестоимость 

готовой продукции, переданной за месяц из основного 

производства на склад 

40 20 2 140 000 

3 В конце месяца списывается отклонение фактической 

производственной себестоимости готовой продукции, 

поступившей за месяц из производства и оприходованной 

на склад, от ее нормативной себестоимости (сторно) 

90-2 40 280 000 

4 Списана готовая продукция, отгруженная за месяц 

покупателям, в оценке по нормативной себестоимости 

90-2 43 2 260 000 

 

 

 

 

 

Задание 10. 



Бухгалтер ООО "Виктория" 31 декабря 2020 г. должен был закрыть счет 99 "Прибыли и убытки". 

Прибыль по обычным видам деятельности составила 400 000 руб., убыток от прочей деятельности - 5 000 

руб. 

За 2020 г. ООО "Виктория" начислило налог на прибыль в сумме 79 000 руб. (395 000 x 20%) и штрафные 

санкции в бюджет за несвоевременную уплату налога в размере 3 000 руб. 

Необходимо удержать из прибыли налог на прибыль (20%) и провести реформацию баланса  

Решение 

Задолженность ООО "Виктория" перед бюджетом по налогу на прибыль (79 000 руб.) и штрафы в бюджет 

(3 000 руб.) бухгалтер отразил записью: 

Дт 99 "Прибыли и убытки" Кт 68 "Расчеты по налогам и сборам" - 82 000 руб. 

Таким образом, финансовый результат (нераспределенная прибыль) равен 313 000 руб. (400 000 - 5 000 - 

82 000). Списание данной суммы 31 декабря 2020 г. бухгалтер ООО "Виктория" отразил записью: 

Дт 84-1 "Нераспределенная прибыль отчетного года" 

Кт 99 "Прибыли и убытки" - 313 000 руб. - списана чистая прибыль по результатам деятельности за 2020 

г. 

 

2. Задачи творческого уровня 

 

Задание 1. Дайте сравнительную характеристику бухгалтерского, оперативного и статистического учета. 

Выявите и объясните их сходство и различия. 

 

Решение. 

Сравнительная характеристика видов хозяйственного учета 

Сравнительный 

признак 

Оперативный учет Статистический 

учет 

Бухгалтерский учет 

Объект учета объекты учета, 

отдельные факты 

хозяйственной жизни 

Массовые 

экономические  

явления и процессы в 

финансово-хозяйстве

нной  деятельности  

Активы, капитал, 

обязательства, источники, 

ФХЖ,  

доходы,  расходы, 

Цель Текущее управление 

организацией и 

оперативный 

контроль 

Проведение анализа, 

составление 

прогнозов, 

управление 

крупными 

хозяйственными 

структурами 

Принятие обоснованных 

управленческих решений и 

контроль за 

финансово-хозяйственной 

деятельностью организации 

Основные 

пользователи 

Внутренние Внутренние и 

внешние 

Внутренние и внешние 

Способ регистрации 

фактов 

хозяйственной 

деятельности 

Выборочная 

регистрация 

Сплошная и 

выборочная 

регистрация 

Сплошная регистрация 

Способ передачи 

информации 

В основном устно и с 

использованием 

различных средств 

связи 

В основном в 

письменной форме 

В письменной форме 

Скорость получения 

информации 

Максимальная Минимальная Средняя 

Временной цикл 

формирования 

информации 

Минимальный Максимальный Средний 

Точность 

информации 

Абсолютная точность 

информации не 

требуется 

Требуется 

достаточная точность 

информации 

Требуется абсолютная 

точность информации 



Достоверность 

информации 

Наименее 

достоверная 

Достоверная Наиболее достоверная 

Актуальность 

информации 

Ограничена во 

времени 

Не ограничена во 

времени 

В течение длительного 

периода времени 

 

 

Задание 2. Дайте характеристику объектов бухгалтерского учета инновационной деятельности, 

дополните их состав. 

Объекты бухгалтерского учета инновационной деятельности и их характеристика 

Вид объекта Характеристика 

Инновационный 

капитал 

 

Интеллектуальный 

капитал 

 

Человеческий 

капитал 

 

Структурный 

/организационный 

капитал  

 

 

Решение 

Объекты бухгалтерского учета инновационной деятельности и их характеристика 

Вид объекта Характеристика 

Инновационный 

капитал 

Инновационный капитал состоит в основном из законных прав (патентов, 

лицензионных соглашений), а также из того, чему трудно дать точное 

определение, но что в большой степени определяет стоимость компании 

(идеи, торговые марки).  

Интеллектуальный 

капитал 

это квалификация, опыт, мотивация персонала, знания, технологии и каналы 

коммуникации, способные создать добавленную стоимость и 

обеспечивающие конкурентные преимущества организации на рынке.  

Человеческий 

капитал 

Это особый капитал в форме интеллектуальных способностей и практических 

навыков, полученных в процессе образования и практической деятельности 

человека. Это совокупность знаний, навыков, умения, личных способностей к 

той или иной деятельности, обеспечивающая получение доходов.  

Структурный 

/организационный 

капитал  

Структурный капитал — это способность фирмы управлять своей 

организационной структурой, адаптируясь к меняющейся конъюнктуре 

рынка и одновременно изменяя ее в выгодном для фирмы направлении. В 

общем смысле рассматривается как нематериальные активы компании, не 

связанные со знаниями и компетенциями ее сотрудников.  

 

Задание 3. Дайте характеристику современных методов учета в инновационной экономике, 

представленных в таблице 

Обзор современных методов учета в инновационной экономике 

Метод Характеристика 

Методыоценкиинтеллектуальногокапитала 

Методы прямого 

измерения 

интеллектуального 

капитала 

 

Методы учета затрат в инновационной деятельности 

Таргет-костинг  

Кайдзен-костинг  

Кост-киллинг  

Инжиниринговые методы учета 

Инструменты 

бухгалтерского 

 



Метод Характеристика 

инжиниринга 

Инжиниринговые 

методы обеспечения 

трансакционного учета 

 

Технологии 

трансакционного учета 

 

 

Решение 

Обзор современных методов учета в инновационной экономике 

Метод Характеристика 

Методы оценки интеллектуального капитала 

Методы прямого 

измерения 

интеллектуального 

капитала 

методы, основанные на идентификации и оценке отдельных компонентов 

ИК, с последующим определением интегральной оценки ИК компании. 

Методы учета затрат в инновационной деятельности 

Таргет-костинг На основании заданной цены реализации изделия и желаемой величины 

прибыли устанавливается целевая себестоимость, которая в дальнейшем 

обеспечивается усилиями всех служб предприятия. Обеспечивает 

целевую себестоимость на стадии планирования продукции.  

Кайдзен-костинг это процесс постепенного снижения затрат на этапе производства 

продукции, в результате которого достигается необходимый уровень 

себестоимости и обеспечивается прибыльность производства. 

Предполагает не достижение определенной величины затрат, а 

постоянное, непрерывное и всеохватывающее их снижение. 

Кост-киллинг направлен на максимальное снижение затрат в кратчайшие сроки без 

ущерба для деятельности предприятия и перспектив его развития. 

Используется в антикризисном менеджменте и управлении 

конкурентоспособностью.  

Инжиниринговые методы учета 

Инструменты 

бухгалтерского 

инжиниринга 

создание соответствующей архитектуры структурированного плана 

счетов (интеграционная, адаптивная, ситуационная, социальная, 

семантическая, инструментальная, контрольная) 

Инжиниринговые 

методы обеспечения 

трансакционного учета 

агрегированные проводки, размерность учета, алгоритмы, драйверы, 

виды деятельности, учетно-контрольные точки 

Технологии 

трансакционного учета 

начальный оператор, итерации, агрегированные проводки, показатели 

 

Критерии оценки решения разноуровневых заданий 

Максимальная оценка 5 баллов выставляется студенту при условии, что  задание решено в полном 

объеме. 

4 балла выставляется при условии, что задание решено в объеме до 70 %. 

3 балла выставляется при условии, что задание решено в объеме свыше 50% 

0-2  балла выставляется студенту при условии, что  задание решено в объеме менее 50%.Суммарно 

решение задач  по 5 темам курса  – 25 баллов 



Темы рефератов 

  

1. Состав и классификация хозяйствующих субъектов в России в соответствии с ГК РФ. 

2. Мировые модели нормативно-правового регулирования организации бухгалтерского учета. 

3. Внутрифирменные стандарты бухгалтерского учета в коммерческих организациях.  

4. Причины, предпосылки и перспективы дальнейшего развития МСФО. 

5. Проблемы формирования учетной политики на отдельных видах предприятий. 

6. Объекты и методы учета в инновационной экономике. 

7. Инструменты цифровой экономики в  бухгалтерском учете. 

8. Магия денег: приведенная и дисконтированная стоимость денег, методики расчетов, примеры 

9. Мотивация персонала бухгалтерской службы - как основная функция системы управления   

персоналом. 

10. Объекты налогового учета. 

11. Ответственность за правонарушения в сфере налогообложения  

12. Формирование учетной политики организации в области налогообложения. 

13. Учетные регистры и их роль в выборе системы бухгалтерского и налогового учета.  

14. Формы организации бухгалтерского учета на предприятии.  

15. Организация бухгалтерского учета с помощью компьютерной техники. Классификация и этапы 

развития компьютерных бухгалтерских программ.  

16. Нормативные документы, используемые в бухгалтерском учете.  

17. Национальные и международные стандарты бухгалтерского учета. 

18. Отличия бухгалтерского и налогового учета основных средств. 

19. Бухгалтерский и налоговый учет амортизации основных средств. 

20. Содержание налогового консалтинга и перспективы его развития. 

21. Экономико-правовые аспекты идентификации и классификации нематериальных активов. 

22. Нематериальные активы в российских и международных стандартах: сходства, различия, пути 

гармонизации.  

23. Деловая репутация: сложности идентификации, оценки и отражения в учете и отчетности.  

24. Проблемы последующей оценки нематериальных активов. Переоценка и обесценение НМА. 

25. Нормативно-правовое регулирование учета расходов на НИОКР. 

26. Учет затрат на инновационную деятельность. 

27. Система документирования при ведении налогового учета. 

28. Учет и анализ текущих обязательств и расчетов на предприятии. 

29. Синтетический и аналитический учет обязательств. 

30. Современные формы и методы налогового консультирования. 

31. Учет расчетов с учредителями и акционерами. 

32. Учет  инвестиций, приобретенных с целью дальнейшей продажи.  

33. Учет инвестиций по методу участия в капитале.  

34. Учет выпуска и продажи готовой продукции в современных условиях.  

35. Учет операций по выполнению работ и оказанию услуг.  

36. Учет расчетов по налогу на прибыль организаций (ПБУ 18/02) методом доходов и расходов 

(способом отсрочки).   

37. Комплекс возможных мероприятий, приводящих к снижению вероятности возникновения 

налоговых рисков.  

38. Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости работ и услуг вспомогательных 

производств.  

39. Формирование учетной политики в отношении расходов коммерческой организации.  

40. Налоговый учет и налоговая политика. 

41. Методы распределения прибыли. 

42. Проблема формирования конечных финансовых результатов деятельности организаций 

43. Учетно-аналитическое обеспечение управления прибылью предприятия. 

44. Современные формы и методы налогового консультирования. 

45. Учетно-аналитическое обеспечение управления собственным капиталом коммерческой 

организации. 

 

 

 

https://dvp-audit.com/blog/nalogovoe-konsultirovanie-zachem-ono-nuzhno#4
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Критерии оценки: 

Максимальный бал в размере 5 баллов выставляется студенту, если он выступил с докладом, 

проиллюстрированным презентацией; в котором обозначена проблема и обоснована её актуальность; 

сделан анализ различных точек зрения на рассматриваемую проблему и логично изложена собственная 

позиция; сформулированы выводы, тема раскрыта полностью, выдержан объём; соблюдены требования к 

внешнему оформлению.  

4 балла выставляется студенту, если он выступил с докладом, проиллюстрированным презентацией; в 

котором основные аспекты темы раскрыты, но при этом допущены недочёты. В частности, имеются 

неточности в изложении материала; отсутствует логическая последовательность в суждениях; не 

выдержан объём реферата; имеются упущения в оформлении. 

3 балла выставляется студенту, если в представленном реферате имеются  существенные 

отступления от требований к реферированию. В частности: тема освещена лишь частично; допущены 

фактические ошибки в содержании реферата; отсутствуют выводы. 

0-2  балла  – выставляется студенту, если тема реферата не раскрыта, обнаруживается существенное 

непонимание проблемы. Максимальная оценка 5 баллов. 

 

 

Вопросы для собеседования 

 

РАЗДЕЛ 1. ТЕОРЕТИКО-ПРАКТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ОРГАНИЗАЦИИ УЧЕТА  

Тема 1. КОНЦЕПТУАЛЬНЫЕ ОСНОВЫ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

1.1. Единая система учета и отчетности в Российской Федерации 

1.2. Цели, задачи и функции бухгалтерского учета 

1.3.  Предмет и метод бухгалтерского учета 

1.4. Объекты бухгалтерского учета , порядок их признания и оценки 

1.5. Содержание информации, формируемой в бухгалтерском учёте 

1.6. Требования к информации, формируемой в бухгалтерском учёте 

1.7. Концепция бухгалтерского учета и направления ее реформирования в условиях цифровизации 

экономики   

 

Тема 2. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ОРГАНИЗАЦИИ УЧЕТА В ИННОВАЦИОННОЙ ЭКОНОМИКЕ 

с использованием Libre Office 

2.1. Базовые принципы, признаки и индикаторы инновационной экономики 

2.2. Инновационная деятельность предприятия 

2.3. Цели и задачи учета в инновационной экономике 

2.4. Объекты и методы учета в инновационной экономике 

2.5. Инструменты цифровой экономики в  бухгалтерском учете 

2.6. Виды учета, инструментарий которых может быть использован в целях организации эффективного 

учета инновационной деятельности 

 

Тема 3. НОРМАТИВНОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ БУХГАЛТЕРСКОГО И НАЛОГОВОГО УЧЕТА В РФ 

3.1. Субъекты регулирования учета в РФ 

3.2. Законодательные акты, регулирующие учет в РФ 

3.3. Система нормативного регулирования бухгалтерского (финансового) учета. 

3.4. Система нормативного регулирования налогового учета. 

3.5. Принципы организации бухгалтерского и налогового учета на предприятии 

3.6. Учетная политика организации, принципы ее формирования и раскрытия. 

3.7. Бухгалтерская   служба   как функциональное подразделение аппарата   управления 

коммерческой организации 

 

Раздел 2. ПОРЯДОК ФОРМИРОВАНИЯ В УЧЕТЕ ИНФОРМАЦИИ ОБ ОБЪЕКТАХ УЧЕТА 

 

Тема 4.  ОРГАНИЗАЦИЯ УЧЕТА ВНЕОБОРОТНЫХ АКТИВОВ 

4.1. Порядок организации учета капитальных вложений в свете требований. 

4.2. Организация бухгалтерского учета основных средств в свете положений  

4.3. Учет нематериальных активов в соответствии  

4.4. Учет научно- исследовательских, опытно- конструкторских и технологических работ (НИОКР) 



4.5. Налоговый учет операций по НДС, связанных с движением внеоборотных активов 

4.6. Налоговый учет амортизируемого имущества. Порядок признания временных и постоянных разниц 

 

Тема 5. УЧЕТ ОБОРОТНЫХ АКТИВОВ 

5.1. Бухгалтерский и налоговый учет материально- производственных запасов 

5.2. Учет финансовых вложений 

5.3. Учет денежных средств 

 

Тема 6. УЧЕТ ЗАТРАТ НА ПРОИЗВОДСТВО И ВЫПУСК ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ 

6.1. Затраты на производство, их состав и классификация по элементам. 

6.2. Организация учета затрат на производство  

6.3. Методы учета затрат и калькулирования себестоимости продукции. 

6.4. Система счетов затрат на производство (рабочий план счетов в учетной политике организации). 

6.5. Учет готовой продукции на складах и в бухгалтерии. 

 

Тема 7. УЧЕТ РАСХОДОВ, ДОХОДОВ И ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ 
7.1. Учет расходов, связанных с обычными видами деятельности. 
7.2. Учет доходов от обычных видов деятельности. 

7.3. Учет прочих доходов и расходов. 
7.4. Учет прибылей и убытков. 

7.5. Налоговый учет  доходов и расходов организации 

7.6. Налоговый учет  расчета налога на добавленную стоимость 
7.7. Налоговый учет налога  на прибыль организаций 
 

Тема 8.   ОРГАНИЗАЦИЯ  УЧЕТА ДЕБИТОРСКОЙ  И КРЕДИТОРСКОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ 

8.1. Принципы учета и оценки дебиторской и кредиторской задолженности. 
8.2. Формы расчетов. Сроки расчетов. Исковая давность. 
8.3. Система счетов по учету расчетов с дебиторами и кредиторами. 
8.4. Учет резерва сомнительных долгов. 
8.5 Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками. 
8.6. Учет расчета с покупателями и заказчиками. 
8.7. Учет расчетов с персоналом по оплате труда. 
8.8. Учет расчетов по страховым взносам. 
8.9.  Учет расчетов с бюджетом по налогам. 
8.10. Учет расчетов с учредителями, дочерними и зависимыми предприятиями, филиалами. 
8.11. Порядок учета кредитов и займов. 

 

Тема 9.  УЧЕТ КАПИТАЛА 

9.1. Понятие и виды капитала. 

9.2  Учет уставного капитала. 

9.3 Добавочный капитал, его формирование и учет. 

9.4  Учет формирования и использования резервного капитала. 

9.5 Бухгалтерский учет нераспределенной прибыли. 

 

Тема 10. ПОРЯДОК СОСТАВЛЕНИЯ  БУХГАЛТЕРСКОЙ И НАЛОГОВОЙ  ОТЧЕТНОСТИ 
10.1. Виды отчётности: бухгалтерская, финансовая, налоговая, статистическая, управленческая 

отчетность. 

10.2. Нормативное регулирование бухгалтерской отчетности. 

10.3. Источники информации, на основании которых составляется отчетность. 

10.4. Общие требования, предъявляемые к бухгалтерской отчетности. 

10.5. Состав  и порядок формирования бухгалтерской отчетности организации и ее элементы. 

10.6.Порядок формирования налоговой отчетности 

 

Критерии оценки ответов в процессе собеседования: 

5 балльная система оценки  за каждый ответ 

Максимальный бал в размере 5 баллов   выставляется студенту за такие знания, когда: а) студент 

обнаруживает усвоение всего объема программного материала, б) выделяет главные положения в 



изученном материале и не затрудняется при ответах на видоизмененные вопросы, в) свободно применяет 

полученные знания на практике, г) не допускает ошибок в воспроизведении изученного материала. 

4 балла ставится, когда: а) студент знает весь изученный материал, б) отвечает без особых 

затруднений на вопросы преподавателя, в) умеет применять полученные знания на практике, г) в устных 

ответах нё допускает серьезных ошибок, легко устраняет отдельные неточности с помощью 

дополнительных вопросов преподавателя. 

3 балла ставится за знания, когда: а) студент обнаруживает усвоение основного материала, но 

испытывает затруднение при его самостоятельном воспроизведении и требует дополнительных и 

уточняющих вопросов преподавателя, б) предпочитает отвечать на вопросы, воспроизводящего 

характера и испытывает затруднение при ответах на видоизмененные вопросы  

0-2 балла ставится, когда у студента имеются отдельные представления об изученном материале, но 

все же большая часть материала не усвоена.  

Суммарная оценка по 4 темам курса составляет 20 баллов 

 

3.  Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навыков и 

(или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций 

 

Процедуры оценивания включают в себя текущий контроль и промежуточную аттестацию. 

Текущий контроль успеваемости проводится с использованием оценочных средств, 

представленных в п. 2 данного приложения. Результаты текущего контроля доводятся до сведения 

студентов до промежуточной аттестации.   

 Промежуточная аттестация проводится в форме экзамена.  

Экзамен проводится по расписанию промежуточной аттестации. 

. 



Приложение 2 

МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ОСВОЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ 

Учебным планом предусмотрены следующие виды занятий: 

- лекции; 

- практические занятия. 

В ходе лекционных занятий рассматриваются основные вопросы курса, даются  

рекомендации для самостоятельной работы и подготовке к практическим занятиям.  

В ходе практических занятий углубляются и закрепляются знания студентов  по  

ряду  рассмотренных  на  лекциях  вопросов,  развиваются  профессиональные 

навыки. 

При подготовке к практическим занятиям каждый студент должен:   

– изучить рекомендованную учебную литературу;   

– изучить конспекты лекций;   

– подготовить ответы на все вопросы по изучаемой теме;   

–письменно решить домашнее задание, рекомендованные преподавателем при 

изучении каждой темы.     

По согласованию с  преподавателем  студент  может  подготовить реферат, 

доклад или сообщение по теме занятия. В процессе подготовки к практическим занятиям 

студенты  могут  воспользоваться  консультациями преподавателя.   

Вопросы, не  рассмотренные  на  лекциях  и  практических занятиях, должны  

быть  изучены  студентами  в  ходе  самостоятельной  работы. Контроль  

самостоятельной  работы  студентов  над  учебной  программой курса  

осуществляется  в  ходе   занятий методом  устного опроса  или  посредством  

тестирования.  В  ходе  самостоятельной  работы  каждый  студент  обязан  

прочитать  основную  и  по  возможности  дополнительную  литературу  по  

изучаемой  теме,  дополнить  конспекты лекций  недостающим  материалом,  

выписками  из  рекомендованных первоисточников.  Выделить  непонятные  

термины,  найти  их  значение  в энциклопедических словарях.   

Для подготовки к занятиям, текущему контролю и промежуточной аттестации  

студенты  могут  воспользоваться электронно-библиотечными системами. Также 

обучающиеся могут  взять  на  дом необходимую  литературу  на  абонементе  

университетской библиотеки или воспользоваться читальными залами. 

 
  



Приложение 1 

 
ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

 

1 Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их 

формирования, описание шкал оценивания 

 

1.1 Показатели и критерии оценивания компетенций:   

 
ЗУН, составляющие 

компетенцию 
Показатели оценивания Критерии оценивания 

Средства 

оценивания 

ПК-1: Способен проводить самостоятельные исследования в области налогового планирования 

деятельности организаций и физических лиц, исходя из возможностей, предоставляемых нормами 

действующего законодательства Российской Федерации, обобщать и критически оценивать 

научные результаты проведенного исследования, а также представлять их научному сообществу в 

виде статей, докладов, презентаций 

Знание: 

методы проведения 

научных исследований 

в области организации 

ведения бухгалтерского 

и налогового учета, 

консалтинговой 

деятельности, 

формирования 

бухгалтерской 

(финансовой) и 

налоговой отчетности 

экономического 

субъекта,  в условиях 

инновацонной 

экономики; способы 

представления 

результатов научных 

исследований 

профессиональному  

сообществу  

− дает понятие, 

характеризует 

особенности 

объектов 

бухгалтерского и 

налогового учета в 

условиях 

инновационной 

экономики,  

приводит их 

классификацию, 

описывает порядок 

регистрации и 

оценки; правила 

отражения объектов 

учета на счетах 

бухгалтерского 

учета; имеет 

представление об 

обобщении текущей 

учетной 

информации в 

учетных регистрах 

при ответах на 

вопросы для опроса; 

−  

− отвечает на тестовые 

задания по вопросам 

признания и  

отражения  в учете 

организаций 

операций присущих 

инновационной 

экономике; 

−  

− решает 

разноуровневые 

задачи  по  

отражению в 

бухгалтерском и 

налоговом учете 

фактов 

хозяйственной 

жизни, 

демонстрирует 

− дает полный и развернутый 

ответ на поставленный 

вопрос при проведении 

опроса, определяет и 

формулирует особенности 

признания  объектов   

бухгалтерского и налогового 

учета;  приводит их 

классификацию,  а также 

верно / неверно трактует 

правила регистрации и 

обобщения текущей 

бухгалтерской информации 

в отчетности  в 

соответствии с материалами 

лекций, информацией 

учебной литературы и 

сведениями из 

информационных ресурсов 

Интернет, баз данных и 

СПС; 

−  

− дает верные / неверные 

ответы на тестовые задания; 

−  

− при решении задач 

правильно / неправильно 

применяет соответствующие 

понятия и правила 

отражения учетной 

информации в 

бухгалтерском и налоговом 

учете 

−  

− материалы докладов 

(презентаций) 

соответствуют теме 

исследования и 

демонстрируют 
целенаправленность поиска, 

отбора и обоснованность 

обращения к 

информационным 

источникам, базам данных и 

СПС при их подготовке; 

О  

(т. 3,7,8,10) 

Т  

(т. 3,7,8,10) 

Р 

(т. 1 -45) 

В 

(1-40) 

 



способность 

заполнять 

первичные 

документы и 

учетные регистры 

бухгалтерского и 

налогового учета; 

−  

− готовит доклады 

(презентации) по 

обозначенной 

проблематике, как на 

основе лекционного 

материала, так и на 

основе учебной 

литературы, а также 

путем обращения к 

информационным 

ресурсам Интернет, 

базам данных и 

СПС; 

−  

− отвечает на 

экзаменационные 

вопросы и 

демонстрирует 

владение методикой 

отражения в учете 

операций, присущих 

инновационной 

экономике,, а также 

техникой  

заполнения 

первичных 

документов, 

учетных регистров 

бухгалтерского 

учета  и форм 

отчетности. 

−  

− при ответе на 

экзаменационный вопрос 

демонстрирует наличие 

твердых и полных знаний 

или их отсутствие в объеме 

пройденного материала по 

дисциплине в разрезе 

понимания правил 

отражении в учете  и 

отчетности операций,  

свойственных 

инновационной 

деятельности,  что 

подтверждает / не 

подтверждает освоение 

студентом основной и 

дополнительной 

литературы, 

рекомендованной по 

дисциплине, а также 

информации, полученной из 

ресурсов Интернет, баз 

данных и СПС 

Умение:  

проводить 

самостоятельные 

научные исследования 

в области организации 

ведения бухгалтерского 

и налогового учета, 

консалтинговой 

деятельности, 

формирования 

бухгалтерской 

(финансовой) и 

налоговой отчетности 

экономического 

субъекта в условиях 

инновационной 

экономики, применять 

результаты научных 

исследований, исходя 

из особенностей 

проведенного научного 

исследования 

− решает 

разноуровневые 

задачи с учетом 

законодательных 

требований к 

организации и 

ведению 

бухгалтерского и 

налогового учета и 

представлению 

отчетной 

информации 

субъектами, 

имеющими 

обособленные 

подразделения, в 

условиях 

инновационной 

экономики; 
 

− использует 

собранные, 

обработанные и 

интерпретированные 

данные современных 

− задачи решает в полном / 

неполном объеме,  в 

соответствии с 

требованиями учетной 

политики в области 

отражения в учете операций, 

присущих инновационной 

экономике в целях 

составления бухгалтерской и 

налоговой отчетности 

экономическими 

субъектами; 

 

− материал в докладах 

(презентациях) изложен 

грамотно, логично согласно 

заявленной теме с 

приведением примеров для 

усиления аргументации 

собственной позиции и 

подведением итогов и 

выводов; 

 

− при ответе на экзамене, 

верно / неверно раскрывает 

РЗ  

(т. 3,7,8,10) 

 



научных 

исследований в 

области 

нормативно-правово

го регулирования 

бухгалтерского и 

налогового учета с 

представлением 

ссылок на 

нормативные 

документы в 

соответствии с 

актуальными базами 

данных и СПС при 

подготовке докладов 

(презентаций); 

 

−  демонстрирует знание 

нормативно-правовой базы в 

области отражения в 

бухгалтерском и налоговом 

учете и отчетности  операций, 

присущих инновационной 

деятельности, составляет 

корреспонденции счетов  в 

процессе ответа на экзамене 

 

порядок ведения 

бухгалтерского и налогового 

учета в условиях 

инновационной экономики; 

владеет навыками 

заполнения  первичных 

документов, учетных 

регистров и форм 

отчетности, что 

подтверждает / не 

подтверждает освоение 

студентом основной и 

дополнительной 

литературы, 

рекомендованной по 

дисциплине, а также 

информации, полученной из 

ресурсов Интернет, баз 

данных и СПС 

 

Навыки: 

навыками критической 

оценки, полученных 

научных результатов в 

области организации 

ведения бухгалтерского 

и налогового учета, 

консалтинговой 

деятельности, 

формирования 

отчетности 

экономического 

субъекта,  в условиях 

инновационной 

экономики; навыками 

представления 

результатов 

проведенного 

исследования научному 

сообществу 

− решает 

разноуровневые 

задачи на 

идентификацию и 

классификацию 

объектов 

бухгалтерского и 

налогового  учета, 

отражение их в учете 

и отчетности, 

экономическими 

субъектами, 

имеющими 

обособленные 

подразделения, на 

основании 

действующих  

нормативных актов, 

регулирующих 

бухгалтерский учет; 

. 

− выступает с 

докладом 

(презентацией) 

демонстрируя  

владение 

доказательной базой, 

в соответствии с 

нормами 

действующего 

налогового 

законодательства 

Российской 

Федерации, в целях 

аргументации 

выводов по теме 

выступления; 

− задачи решает в полном / неполном 

объеме, результаты научно 

обоснованы и интерпретированы в 

соответствии с требованиями 

действующего законодательства в 

области ведения бухгалтерского учета 

и формирования отчетности 

экономическими субъектами 

−  

− материал в докладах 

(презентациях) изложен 

грамотно, логично согласно 

заявленной теме с 

приведением примеров в 

строгом соответствии с 

нормами действующего 

законодательства 

Российской Федерации в 

целях усиления 

аргументации собственной 

позиции и сделанных 

выводов; 

 

− при ответе на экзамене, 

верно / неверно 

устанавливает связь 

нормативных документов с 

организацией учетных 

процессов и владеет 

навыками отражения 

операций в бухгалтерском и 
налоговом учете и 

отчетности экономического 

субъекта, на всех этапах 

учетного процесса, что 

подтверждает / не 

подтверждает освоение 

РЗ  

 (т. 3,7,8,10) 

 



 

− демонстрирует 

владение методикой  

отражения в учете 

операций, присущих 

инновационной 

деятельности 

экономических 

субъектов в 

соответствии с 

требованиями 

действующей 

нормативно-правово

й базы;   способен 

заполнять 

первичные 

документы,  

учетные регистры; 

раскрыть 

содержание  форм 

бухгалтерской и 

налоговой 

отчетности в 

процессе ответа на 

экзамене 

 

студентом основной и 

дополнительной 

литературы, 

рекомендованной по 

дисциплине, а также 

информации, полученной из 

ресурсов Интернет, баз 

данных и СПС 

−  

ПК-2: Способен выполнять профессиональные обязанности по анализу показателей бухгалтерского 

и налогового учета, выявлению и предупреждению налоговых последствий при ведении бизнеса, 

совершения хозяйственных операций, сделок налогоплательщиками в соответствии с нормами 

законодательства РФ 
 Знание: 

законодательство 

Российской Федерации 

о бухгалтерском и 

налоговом учете, 

консалтинге, налогах и 

сборах; гражданское, 

налоговое, трудовое,  

законодательство 

Российской Федерации; 

внутренние 

организационно-распор

ядительные документы 

экономического 

субъекта; современные 

технологии 

автоматизированной 

обработки  учетной  

информации; 

отечественный и 

зарубежный опыт в 

области управления 

процессом 

формирования 

информации в системе 

бухгалтерского и 

налогового учета, 

консалтинга в 

цифровой экономике; 

компьютерные 

программы для ведения 

бухгалтерского учета и 

формирования 

отчетности; систему 

− дает понятие, 

характеризует 

особенности 

объектов 

бухгалтерского и 

налогового учета, 

описывает порядок 

их отражения в учете 

и отчетности, в 

соответствии с 

действующей 

законодательной и 

нормативной базой, 

раскрывает 

особенности 

оказания 

консалтинговых 

услуг в области 

налогообложения, 

при ответах на 

вопросы для опроса; 

 

− отвечает на тестовые 

задания по вопросам 

признания и  

отражения  в 

бухгалтерском и 

налоговом учете 
организаций 

хозяйственных 

операций; 

 

− решает 

разноуровневые-зада

− дает полный и развернутый 

ответ на поставленный 

вопрос при проведении 

опроса, определяет и 

формулирует особенности 

признания  объектов  учета 

в бухгалтерском и налоговом 

учете,  а также верно / 

неверно трактует 

возникающие различия в 

соответствии с материалами 

лекций, информацией 

учебной литературы и 

сведениями из 

информационных ресурсов 

Интернет, баз данных и 

СПС; 

−  

− дает верные / неверные 

ответы на тестовые задания; 

−  

− при решении задач 

правильно / неправильно 

положения учетных политик 

в области бухгалтерского и 

налогового учета, а также 

правила отражения в учете 

ФХЖ -фактов 
хозяйственной жизни; 

−  

− материалы докладов 

(презентаций) 

соответствуют теме 

О  

(т. 3,7,8,10) 

Т  

(т. 3,7,8,10) 

Р 

(т. 1 -45) 

В 

(1-40) 

 



налогового 

планирования,  

информационные 

системы в 

бухгалтерском учете и  

налогообложении,  

принципы и методику 

оказания 

консалтинговых услуг, 

справочно-информацио

нные системы 

получения  

информации, правила 

защиты информации  

чи  по  отражению 

в учете фактов 

хозяйственной 

жизни с  учетом 

специфики 

налогового 

законодательства, 

демонстрирует 

способность 

заполнять 

первичные 

документы и 

учетные регистры 

бухгалтерского  и 

налогового учета; 

−  

− готовит доклады 

(презентации) по 

обозначенной 

проблематике, как на 

основе лекционного 

материала, так и на 

основе учебной 

литературы, а также 

путем обращения к 

информационным 

ресурсам Интернет, 

базам данных и 

СПС; 

−  

− отвечает на 

экзаменационные 

вопросы и 

демонстрирует 

владение методикой 

осуществления 

научного 

исследования, а 

также технику 

отражения на счетах 

бухгалтерского 

учета и в регистрах 

налогового учета 

фактов 

хозяйственной 

жизни 

исследования и 

демонстрируют 

целенаправленность поиска, 

отбора и обоснованность 

обращения к 

информационным 

источникам, базам данных и 

СПС при их подготовке; 

−  

− при ответе на 

экзаменационный вопрос 

демонстрирует наличие 

твердых и полных знаний 

или их отсутствие в объеме 

пройденного материала по 

дисциплине в разрезе 

понимания правил 

бухгалтерского и налогового 

учета,  что подтверждает / 

не подтверждает освоение 

студентом основной и 

дополнительной 

литературы, 

рекомендованной по 

дисциплине, а также 

информации, полученной из 

ресурсов Интернет, баз 

данных и СПС 

Умение:  

применять на практике 

законодательство 

Российской Федерации 

и нормативные 

документы в области 

бухгалтерского и 

налогового учета, 

отчетности и 

консалтинга; 

обосновывать решения 

по совершению 

хозяйственных сделок с 

учетом налоговых 

последствий; 

представлять 

бухгалтерскую 

(финансовую) и 

− решает 

разноуровневые 

задачи с учетом 

законодательных 

требований к 

организации и 

ведению 

бухгалтерского и 

налогового учета с 

учетом налоговых 

последствий; 

 

− использует 

собранные, 

обработанные и 

интерпретированные 

данные о 

современных 

− задачи решает в полном / 

неполном объеме, 

результаты научно 

обоснованы и 

интерпретированы в 

соответствии с 

требованиями 

законодательства в области 

ведения бухгалтерского 

учета; 

 

− материал в докладах 

(презентациях) изложен 

грамотно, логично согласно 

заявленной теме с 

приведением примеров для 

усиления аргументации 

собственной позиции и 

РЗ  

 (т. 3,7,8,10) 

 



налоговую  

отчетность; 

анализировать и 

интерпретировать 

показатели 

бухгалтерского  и 

налогового учета,  и 

использовать 

полученные сведения 

для принятия 

эффективных 

управленческих 

решений;  применять 

современные 

программные продукты 

для ведения 

бухгалтерского учета и 

налогового учета 

методиках 

организации и 

ведения 

бухгалтерского и 

налогового учета, 

консалтинга в 

соответствии с 

актуальными базами 

данных и СПС при 

подготовке докладов 

(презентаций); 

 

−  демонстрирует 

владение методикой  

отражения в учете 

хозяйственных 

сделок с учетом 

налоговых 

последствий, 

способен заполнять 

первичные 

документы и 

учетные регистры, 

представлять 

бухгалтерскую 

(финансовую) и 

налоговую  

отчетность; 

анализировать и 

интерпретировать 

показатели 

бухгалтерского  и 

налогового учета в 

процессе ответа на 

экзамене 

 

подведением итогов и 

выводов; 

 

− при ответе на экзамене, 

верно / неверно раскрывает 

особенности ведения 

бухгалтерского и налогового 

учета ФХЖ,  что 

подтверждает // не 

подтверждает освоение 

студентом основной и 

дополнительной 

литературы, 

рекомендованной по 

дисциплине, а также 

информации, полученной из 

ресурсов Интернет, баз 

данных и СПС 

 

Навыки: 

навыками работы с 

нормативно-правовыми 

актами; формирования  

финансовой и 

налоговой отчетности;  

методиками 

организации    

бухгалтерского и 

налогового учета в 

соответствии с 

утвержденной 

организационной 

формой и отраслевыми 

особенностями 

деятельности 

экономического 

субъекта; методиками 

планирования, 

организации, контроля 

и консалтинга текущей 

деятельности 

бухгалтерской службы; 

методикой  

составления 

бухгалтерской 

(финансовой)  и 

налоговой  отчетности,  

− решает 

разноуровневые 

задачи по 

отражению в 

бухгалтерском и 

налоговом учете  

ФХЖ  в 

соответствии с 

утвержденной 

организационной 

формой и 

отраслевыми 

особенностями 

деятельности 

экономического 

субъекта с 

последующим 

отражением в 

отчетности 

хозяйствующего 

субъекта. 

 

− выступает с 

докладом 

(презентацией) с 

владением и 

представлением 

доказательной базы 

− задачи решает в полном / 

неполном объеме, 

результаты научно 

интерпретированы и 

представлены в требуемом 

виде с оформлением 

соответствующих 

бухгалтерских документов; 

 

− свободно владеет 

материалом доклада, 

представленным с помощью 

презентации, и при ответах 

на вопросы аудитории по 

докладу, аргументированно 

отстаивает свою позицию, 

делает выводы и дает 

собственную оценку 

излагаемым фактам, 

демонстрирует владение 

материалом как основной, 

так и дополнительной 

литературы, а также 

актуальных баз данных и 

СПС;  

 

 

− при ответе на экзамене 

РЗ  

 (т. 3,7,8,10) 

 



консалтинга в условиях 

инновационной 

экономики, методами 

анализа показателей 

бухгалтерского и 

налогового учета, 

навыками оценки 

экономической 

эффективности 

принятых 

управленческих 

решений в целях 

предупреждения 

налоговых последствий 

при ведении бизнеса в 

соответствии с 

законодательством РФ 

и аргументацией 

выводов по 

проблемам 

организации 

эффективного учета 

бухгалтерского и 

налогового учета, 

консалтинга в 

условиях 

инновационной 

экономики; 

 

 

− составляет 

проводки, владеет 

навыками анализа 

показателей 

бухгалтерского и 

налогового учета, 

навыками оценки 

экономической 

эффективности 

принятых 

управленческих 

решений в целях 

предупреждения 

налоговых 

последствий при 

ведении бизнеса  в 

процессе ответов на 

экзамене 

демонстрирует / не 

демонстрирует владение 

навыками работы с 

нормативно-правовыми 

актами; формирования  

финансовой и налоговой 

отчетности;  методиками 

организации    

бухгалтерского и налогового 

учета в соответствии с 

утвержденной 

организационной формой и 

отраслевыми особенностями 

деятельности 

экономического субъекта; 

методиками планирования, 

организации, контроля и 

консалтинга текущей 

деятельности бухгалтерской 

службы; а также навыками 

оценки экономической 

эффективности принятых 

управленческих решений 

О – опрос,  Р – реферат,   РЗ – расчетное задание, Т-тестирование, В – 

экзаменационные вопросы   

 

1.2 Шкалы оценивания:    
Текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация осуществляется в рамках 

накопительной балльно-рейтинговой системы в 100-балльной шкале: 

- 84-100 баллов - изложенный материал фактически верен, наличие глубоких исчерпывающих 

знаний в объеме пройденной программы дисциплины в соответствии с поставленными программой курса 

целями и задачами обучения; правильные, уверенные действия по применению полученных знаний на 

практике, грамотное и логически стройное изложение материала при ответе, усвоение основной и 

знакомство с дополнительной литературой; 

- 67-83 баллов - наличие твердых и достаточно полных знаний в объеме пройденной программы 

дисциплины в соответствии с целями обучения, правильные действия по применению знаний на 

практике, четкое изложение материала, допускаются отдельные логические и стилистические 

погрешности, обучающийся  усвоил основную литературу, рекомендованную в рабочей программе 

дисциплины; 

- 50-66 баллов - наличие твердых знаний в объеме пройденного курса в соответствии с целями 

обучения, изложение ответов с отдельными ошибками, уверенно исправленными после дополнительных 

вопросов; правильные в целом действия по применению знаний на практике; 

- 0-49 баллов - ответы не связаны с вопросами, наличие грубых ошибок в ответе, непонимание 

сущности излагаемого вопроса, неумение применять знания на практике, неуверенность и неточность 

ответов на дополнительные и наводящие вопросы. 

 

2 Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки 
знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы 
формирования компетенций в процессе освоения образовательной программы 
 

Вопросы к экзамену 

6. Осветите роль бухгалтерского  учета в информационной системе управления организацией. 



7. Охарактеризуйте систему нормативного регулирования бухгалтерского учета в РФ. 

8. Охарактеризуйте систему нормативного регулирования налогового учета в РФ. 

9. Охарактеризуйте принципы и функции бухгалтерского финансового учета, раскройте требования 

к  информации, формируемой в бухгалтерском финансовом учете.  

10. Осветите особенности развития рынка услуг налогового консультирования в Российской 

Федерации. 

36.  Дайте понятие учетной политики организации, раскройте принципы ее формирования и 

раскрытия в финансовой отчетности. 

37. Охарактеризуйте основные направления реформирования бухгалтерского учета в инновационной 

экономике России. 

38. Охарактеризуйте объекты и методы учета в инновационной экономике 

39. Определите и охарактеризуйте инструменты цифровой экономики в  бухгалтерском учете . 

40. Назовите и дайте краткую характеристику новых видов учета, присущих инновационной 

экономике 

41. Раскройте структуру и содержание учетной политики для целей налогообложения 

42. Дайте понятие основных средств и охарактеризуйте их классификацию, раскройте методы их 

оценки. 

43. Раскройте порядок учета приобретения основных средств: документальное оформление, порядок 

признания, способы оценки, методика отражения на счетах бухгалтерского учета и раскрытия 

информации в финансовой отчетности. 

44. Охарактеризуйте порядок начисления амортизации основных средств: документальное 

оформление, порядок расчета, методика отражения на счетах бухгалтерского учета и раскрытия 

информации финансовой отчетности. 

45. Дайте понятие нематериальных активов и осветите порядок начисления амортизации по НМА. 

46. Раскройте порядок принятия к учету  расходов на НИОКР  

47. Раскройте порядок учета поступления материалов: документальное оформление, порядок 

признания, способы оценки, методика отражения на счетах бухгалтерского учета и раскрытия 

информации в финансовой отчетности. 

48. Раскройте порядок учета отпуска материалов в производство: документальное оформление, 

порядок признания, способы оценки, методика отражения на счетах бухгалтерского учета и 

раскрытия информации в финансовой отчетности. 

49. Раскройте порядок учета денежных средств на расчетных и других счетах в банках: 

документальное оформление, методику отражения на счетах бухгалтерского учета и раскрытия 

информации в отчетности. 

50. Раскройте порядок учета кассовых операций: расчет лимита кассовых остатков, документальное 

оформление, методику отражения на счетах бухгалтерского учета и раскрытия информации в 

отчетности. 

51. Дайте классификацию производственных издержек и осветите основные принципы их учета. 

52. Раскройте порядок учета косвенных расходов в составе себестоимости продукции (работ, услуг): 

документальное оформление, порядок признания, способы оценки, методика отражения на счетах 

бухгалтерского учета и раскрытия информации в финансовой отчетности. 

53. Раскройте порядок реализации готовой продукции, документальное оформление и методику 

отражения на счетах. 

54. Дайте понятие финансового результата и осветите порядок проведения реформации 

бухгалтерского баланса. 

55. Охарактеризуйте методику учета прочих доходов и расходов. 

56. Охарактеризуйте методику учета расчетов с персоналом по оплате труда. 

57. Дайте классификацию доходов для целей налогообложения прибыли 

58. Дайте классификацию  расходов для целей налогообложения прибыли 

59. Раскройте порядок учета страховых взносов. 

60. Раскройте порядок учета удержаний из заработной платы работников: документальное 

оформление, методика отражения на счетах бухгалтерского учета. 

61. Охарактеризуйте порядок учета расчетов с бюджетом по НДФЛ. 

62. Охарактеризуйте порядок организации учета дебиторской и кредиторской задолженности. Дайте 

понятие «сроки исковой давности». 



63. Охарактеризуйте методику учета расчетов с поставщиками и покупателями: документальное 

оформление, порядок признания, способы оценки, методика отражения на счетах бухгалтерского 

учета и раскрытия информации в финансовой отчетности. 

64. Охарактеризуйте методику учета кредитов банков и заемных средств: документальное 

оформление, порядок признания, способы оценки, методика отражения на счетах бухгалтерского 

учета и раскрытия информации в финансовой отчетности. 

65. Охарактеризуйте методику учета расчетов с внебюджетными фондами по социальному 

страхованию: документальное оформление, порядок признания, способы оценки, методика 

отражения на счетах бухгалтерского учета и раскрытия информации в финансовой отчетности. 

66. Охарактеризуйте порядок учета расчетов с бюджетом по НДС 

67. Охарактеризуйте порядок учета расчетов с бюджетом по налогу на прибыль. 

68. Охарактеризуйте порядок учета расчетов с бюджетом по налогу на имущество. 

69. Осветите порядок учета формирования и изменения собственного капитала. 

70. Охарактеризуйте методику учета расчетов с учредителями: документальное оформление, порядок 

признания, способы оценки, методика отражения на счетах бухгалтерского учета и раскрытия 

информации в финансовой отчетности. 

 

Критерии оценивания теоретических вопросов экзаменационного задания: 

максимальное количество баллов за ответ на теоретические вопросы составляет 60 баллов:  

- 30-60 баллов – наличие твердых и полных или достаточно полных знаний в объеме пройденной 

программы дисциплины в соответствии с целями обучения, а также правильных действий по 

применению знаний на практике возможно с отдельными ошибками, уверенно исправленными после 

дополнительных вопросов, четкое изложение материала, допускаются отдельные логические и 

стилистические погрешности, студент усвоил основную литературу, рекомендованную в рабочей 

программе дисциплины; 

- 0-29 баллов – ответы не связаны с вопросами, наличие грубых ошибок в ответе, непонимание 

сущности излагаемого вопроса, неумение применять знания на практике, неуверенность и неточность 

ответов на дополнительные и наводящие вопросы». 

 
Задачи для экзаменационного задания выбираются случайным способом из приведенных ниже задач 

фонда оценочных средств, используемых для текущего контроля. 
 

Критерии оценивания: 

максимальное количество баллов за решение задачи составляет 40 баллов:  

- 20-40 баллов – задача решена верно более чем на 85 %, результаты интерпретированы; 

- 0-19 баллов – задача решена неверно более чем на 50%. 

 

Тесты 

1.Банк тестов по разделам 
 

1. В соответствии с положениями Федерального Закона «О бухгалтерском учете»», руководитель 

экономического субъекта – это: 

д) лицо, являющееся единоличным исполнительным органом экономического субъекта; 

е) лицо, ответственное за ведение дел экономического субъекта; 

ж) управляющий, которому переданы функции единоличного исполнительного органа; 

з) лицо, являющееся единоличным исполнительным органом экономического субъекта, либо лицо, 

ответственное за ведение дел экономического субъекта, либо управляющий, которому переданы 

функции единоличного исполнительного органа.  

 

2. Объектами бухгалтерского учета являются: 

г) прибыль; 

д) факты хозяйственной жизни; 

е) оценочные обязательства. 

 

3. Инновационный учет – это: 

г) учёт в организациях, занимающихся инновационной деятельностью; 



д) учет затрат на НИОКР; 

е) учет инноваций. 

 

4. Систему сбора, анализа и подготовки информации о возможном состоянии организации в будущем, 

которое зависит от выбранных руководством путей реализации планов в достижении поставленных 

целей называют: 

г) стратегическим учетом; 

д) прогнозным учетом; 

е) фрактальным учетом. 

 

5. Первоначальная стоимость нематериальных активов — это их: 

д)  перенесенная стоимость на продукт; 

е)  балансовая стоимость; 

ж)  сумма фактических затрат на приобретение; 

з)  фактические затраты на приобретение с учетом НДС. 

 

6. Стоимость нематериальных активов отражается в балансе: 

а) в активе; 

б) пассиве; 

в) объекты не отражается в балансе. 

 

7. Расходы по научно-исследовательским, опытно-конструкторским и технологическим работам, 

которые не дали положительного результата учитываются на счете: 

г) 20; 

д) 26; 

е) 91; 

 

8. Расходы на выполнение НИОКР учитываются: 

а) по дебету субсчета 08 «Выполнение НИОКР» счета 08 «Вложения во внеоборотные активы» с кредита 

счетов 02, 05, 10, 60, 70, 69 и др; 

б) по дебету субсчета «Выполнение НИОКР» счета 20 «Основное производство» с кредита счетов 02, 05, 

10, 60, 70, 69 и др; 

в) по дебету субсчета «Выполнение НИОКР» счета 91 «Прочие доходы и расходы» с кредита счетов 02, 05, 

10, 60, 70, 69 и др. 

 

9.Объясните смысл бухгалтерской проводки по дебету счета 20 и кредиту счета 10: 

а) оприходованы материалы, полученные от поставщика; 

б) материалы переданы в основное производство: 

в) материалы переданы на общехозяйственные цели. 

 

10. Отпуск материалов на исправление брака отражается записью по кредиту счета 10 «Материалы» и 

дебету счета: 

д) 23 «Вспомогательные производства»; 

е) 25 «Общепроизводственные расходы»; 

ж) 26 «Общехозяйственные расходы»; 

з) 28 «Брак в производстве». 

 

11. Средства на расчетном счете — это: 

а) внеоборотные активы; 

б) _______________ активы: 

в) финансовые активы. 

 

12. Возможны ли выплаты с аккредитива наличными деньгами? 

г) Выплата аккредитива наличными деньгами не допускается; 

д) Выплата допускается с разрешения руководителя банка; 

е) Выплата наличными деньгами производится, если условиями аккредитива предусмотрен акцепт 

уполномоченного покупателя. 



 

13. Заработная плата, начисленная рабочим за монтаж основных средств, оформляется бухгалтерской 

записью: 

г) Д-т сч. 20 К-т сч. 70;   

д) Д-т сч. 25 К-т сч. 70 ; 

е) Д-тсч. 08 К-т сч. 70. 

 

14. На каких счетах бухгалтерского учета отражается начисление пособия по временной 

нетрудоспособности? 

г) Д-т сч. 69 К-т сч. 70;  

д) Д-т сч. 68 К-т сч. 70;  

е) Д-т сч. 26 К-т сч. 70. 

 

15. Какой бухгалтерской проводкой должно быть оформлено списание командировочных расходов, 

связанных с возвратом и транспортировкой бракованной продукции: 

г) Д-т сч. 20 К-т сч. 71; 

д) Д-т сч 25 К-т сч. 71; 

е) Д-т сч 28 К-т сч. 71. 

 

16. Отпуск материалов на общепроизводственные нужды отражается записью по кредиту счета 10 

«Материалы» и дебету счета: 

д) 20 «Основное производстве»; 

е) 23 «Вспомогательные производства»; 

ж) 25 «Общепроизводственные расходы»; 

з) 26 «Общехозяйственные расходы»; 

 

 

17. Продажа материалов за наличный расчет отражается записью: 

г) Д-т сч. 51 «Расчетные счета» - К-т сч. 90 «Продажи»; 

д) Д-т сч. 50 «Касса» - К-т сч. 91 «Прочие доходы и расходы»; 

е) Д-т сч. 90 «Продажи» - К-т сч. 50 «Касса». 

 

18. Излишки выявленных ценностей в ходе инвентаризации относятся на: 

д) _________ доходы; 

е) прочие расходы; 

ж) уставный капитал; 

з) прибыль. 

 
19. Признаются ли в соответствии с ПБУ 9/99 доходом комиссионера все поступления от продажи 

товаров, принятых на комиссию? 

г) да; 

д) нет; 

е) согласно условиям заключенного договора комиссии. 

 
20. Операции по выплате доходов от участия в организации (товариществе или обществе) продукцией 

этого общества отражаются: 

г) Д-т сч 75 К-т сч. 43  

д) Д-т сч 75 К-т  сч. 90; Д-т сч. 90 К-т сч. 43  

е) Д-т сч.  76 К-т сч. 43 
 
2. Инструкция по выполнению 

Решение тестов проводится для контроля  усвоения студентами материала по 

пройденной теме. Каждый вариант содержит 10 тестов с одним правильным ответом. 

Время ответа составляет 10 минут. 

 



Образец решения тестов: 

1. Заработная плата, начисленная рабочим за монтаж основных средств, оформляется бухгалтерской 

записью: 

а)Д-т сч. 20 К-т сч. 70;   

б)Д-т сч. 25 К-т сч. 70 ; 

в)Д-тсч. 08 К-т сч. 70. 

Правильный ответ: б). 

 

Ключ правильных ответов 
№ теста № ответа № теста № ответа № теста № ответа № теста № ответа 

1 г 6 а 11 оборотные 16 в 

2 б 7 в 12 а 17 б 

3 в 8 а 13 в 18 прочие 

4 б 9 б 14 а 19 б 

5 в 10 г 15 в 20 б 

 

3. Критерии оценки: 
Максимальный бал в размере 5 баллов выставляется при условии правильного ответа не менее чем на 10 

тестовых заданий;  

4 балла выставляется при условии правильного ответа студента не менее чем на 8 тестовых заданий;  

3-балла - не менее чем на 5 тестовых заданий;  

0-2 балла - если студент правильно ответил менее чем на 5 тестовых  заданий. 

Суммарно тестирование в 1 семестре по 10 темам курса  50 баллов 

  



Комплект разноуровневых задач (заданий) 

 

 

1.Задачи репродуктивного уровня  

 

Задание 1.  

Рассчитайте чистый дисконтированный доход (NPV) за каждый год и за весь период исходя из 

следующих данных:  

Предприниматель вложил в проект 450 тыс. руб. на пять лет. 

За это время он ожидает получить следующие доходы:  

2019 год – 100 тыс. руб.  

2020 год – 150 тыс. руб.  

2021 год – 200 тыс. руб.  

2022 год – 250 тыс. руб.  

2023 год – 300 тыс. руб. 

Ставка дисконтирования – 20%.  

Для расчета NPV используйте формулу: 

NPV  = CFt / (1 + R) T,  
Где: 

CFt – это денежный поток в каждом году,  

R – ставка, 

T – номер года.  

 

Решение: 

Если говорить простым языком, то дисконтирование – это определение сегодняшней стоимости 

будущей денежной суммы (или если говорить более правильно, будущего денежного потока). 

В 2019 году денежный поток составляет: 100000 / (1 + 0,2) 1 = 83 333 руб.  

В 2020 году этот показатель равен 104 166 руб., в 2021 – 115 740 руб., в 2022 – 120 563 руб., а в 2023 – 120 

563 руб.  

Общее значение представлено сложением этих показателей, поэтому денежный поток равен 544 367 руб.  

 

 

Задание 2. 

 Произведите расчет  временной разницы и ОНО балансовым методом 

Первоначальная стоимость (ПС) основного средства (ОС) - 111 000 руб., срок полезного использования 

(СПИ) - 37 месяцев. Способ амортизации - линейный (для целей бухгалтерского и налогового учета по 

учетной политике организации). 

В налоговом учете в первом месяце амортизации применена амортизационная премия (30%) на сумму 33 

300 руб. (111 000 руб. x 0,3). Ставка налога на прибыль - 20%. 

Необходимо рассчитать стоимость актива (ОС) на конец месяца балансовым методом. 

 

Решение 

1. Рассчитываем амортизацию актива (Амес.) за первый месяц в бухгалтерском учете: 

Амес. = ПС : СПИ = 111 000 руб. : 37 мес. = 3 000 руб. 

2. Рассчитываем амортизацию актива (Амес.) за первый месяц в налоговом учете: 

Амес. = (111 000 руб. - 33 300 руб.) : 37 мес. = 2 100 руб. 

2. Сравниваем остаточную стоимость объекта ОС на конец первого месяца амортизации: 

в бухгалтерском учете - 108 000 руб. (111 000 руб. - 3 000 руб.); 

в налоговом учете - 75 600 руб. (111 000 руб. - 33 300 руб. - 2 100 руб.). 

3. Находим налогооблагаемую временную разницу (НВР): 

НВР = 32 400 руб. (108 000 руб. - 75 600 руб.). 

4. Рассчитываем ОНО: ОНО = НВР x 20% = 32 400 руб. x 0,2 = 6 480 руб. 

 

 

Задание 3. 



Организация в марте 2020 г. получила от своего учредителя (владеющего 100% долей в уставном 

капитале организации) безвозвратную финансовую помощь в сумме 150 000 руб. 

Следует отразить эту сделку в бухгалтерском учете с применением ПБУ 18/02. 

Решение 

1. Дт 51 "Расчетный счет" Кт 91-1 "Прочие доходы" - 150 000 руб. - поступившие безвозмездно денежные 

средства признаны в составе прочих доходов организации. 

2. В соответствии с подп. 11 п. 1 ст. 251 НК РФ денежные средства, полученные безвозмездно от 

учредителя, в налоговую базу по налогу на прибыль не включаются. Поэтому сумма в размере 150 000 

руб. является постоянной разницей. Соответственно, в бухгалтерском учете в марте должна быть сделана 

проводка: 

Дт 68-НП Кт 99-ПНА - 30 000 руб. - отражен постоянный налоговый актив (150 000 руб. x 0,2). 

 

 

Задание 4.  

Организация по данным бухгалтерского учета в I квартале 2020 г. получила прибыль в размере 500 000 

руб., а во II квартале - убыток в размере 60 000 руб. Всего по итогам полугодия бухгалтерская прибыль 

составила 440 000 руб. (500 000 - 60 000). 

Необходимо рассчитать и отразить в учете условный расход по налогу на прибыль. 

Решение 

1. На основании бухгалтерской прибыли I квартала организация должна исчислить сумму условного 

расхода по налогу на прибыль (УРНП): 

Дт 99 Кт 68-НП - 100 000 руб. (500 000 руб. x 20%) - начислен условный расход по налогу на прибыль, 

возникший в I квартале. 

2. На основании бухгалтерского убытка II квартала исчисляется сумма условного дохода по налогу на 

прибыль (УДНП): 

Дт 68-НП Кт 99 - 12 000 руб. (60 000 руб. x 20%) - начислен условный доход по налогу на прибыль, 

возникший в данном отчетном периоде. 

Общая величина "условного расхода по налогу на прибыль" по итогам I полугодия составила: УРНП = 88 

000 руб. [(100 000 - 12 000) или (440 000 руб. x 20%)]. 

 

 

Задание 5. 

На основании исходных данных составьте бухгалтерские записи. 

Исходные данные: 

По результатам инвентаризации выявлен излишек товара, рыночная стоимость которого (без учета НДС), 

подтвержденная документально, составляет 40 000 руб. Данный товар передан в качестве пожертвования 

в рамках благотворительной деятельности организации социального обслуживания в целях социальной 

поддержки и защиты граждан. Операция оформлена актом приема-передачи. 

Для целей налогового учета доходов и расходов применяется метод начисления. 

 

Решение 

Для удобства решения рекомендуется открыть журнал хозяйственных операций по следующей форме: 

№ 

п/п 

Факт хозяйственной жизни Сумма,  

руб. 

Дебет Кредит 

4.  Принят к учету излишек товара, выявленный 

при инвентаризации 

40 000 41 91-1 

5.  Списана фактическая себестоимость 

безвозмездно переданного товара 

40 000 91-2 41 

6.  Отражен ПНР 

(40 000 x 20%) 

8 000 99 68 

 

 

 

 

 

Задание 6. 
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На основании исходных данных  произведите расчет лимита кассовой наличности на следующий 

отчетный год методом по поступающей в кассу наличности 

ООО «Ростов» находится на пятидневной рабочей неделе. Расчетным периодом выбраны сентябрь, 

октябрь и ноябрь 202х г.  

Поступления наличной выручки составило (в руб.): 

за сентябрь 319220,00; 

в октябре 517810,00; 

в ноябре 480410,00. 

Рабочие дни по производственному календарю составили 64 дня 

Деньги кассир организации вносит на расчетный счет 1 раз в неделю. 

 

Решение 

Для определения предельного уровня наличных в кассе используется следующая формула: 

Л = (Оп : К) х Ч, где 

Л – лимит кассы, 

Оп – объем наличных поступлений за выбранный период, 

К – количество рабочих дней во взятом периоде (не более 92-х); 

Ч – число рабочих дней, проходящих между очередной сдачей наличности в банк (оно должно быть не 

более 7, в исключительных случаях, для населенных пунктов, где нет отделений банков, не более 14). 

Если, к примеру, предприятие сдает выручку на расчетный счет один раз в 2 дня, Ч будет равно 2. 

 

319220 + 517810 + 480410 = 1317440 руб. 

Рабочие дни по производственному календарю за сентябрь-ноябрь 2019 (К): 

21 + 23 + 20 = 64 дня. 

В рабочей неделе 5 дней, поэтому число дней (Ч) при еженедельной сдаче наличных равно 5. 

Итоговый расчет лимита остатка кассы: (1317440 : 64) х 5 = 102925 руб. 

На 2021 год руководитель предприятия утвердил лимит наличных в сумме 102925 руб. 

 

Задание 7.  
В течение месяца были осуществлены операции: 

По итогам 202х года организация получила прибыль в размере 800 000 руб. Решением правления было 

установлено, что прибыль будет распределена следующим образом:  

пополнение резервного фонда — 10% от прибыли;  

выплата дивидендов — 56% от прибыли. 

Необходимо составить бухгалтерские проводки. 

Решение: 

Для удобства отражения бухгалтерских записей рекомендуется открыть журнал хозяйственных операций 

по следующей форме: 

№ 

п/п 

Факт хозяйственной жизни Сумма, 

тыс.руб. 

Корреспондирующийсчет 

Дебет Кредит 

1 Отражена сумма прибыли, полученной по 

итогам года 
800 99 84.01 

2 Часть средств от суммы 

нераспределенной прибыли направлена 

на пополнение резервного фонда 

80 84.01 82 

3 Часть средств от суммы 

нераспределенной прибыли направлена 

на выплату дивидендов акционерам 

448 84.01 75 

4 Остаток средств в виде нераспределенной 

прибыли отражен в учете 
 

272 
84.01 84.02 

 

  

https://spmag.ru/articles/kolichestvo-rabochih-dney-v-2019-godu
https://spmag.ru/articles/kolichestvo-rabochih-dney-v-2019-godu


 

Задание 8. Определить финансовый результат от реализации продукции.  

Исходные данные: 

В течение месяца отражены хозяйственные операции, приведенные в табл. 1. 

Таблица 1 

Факт хозяйственной жизни 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

1 . Списана готовая продукция на склад 54000   

2. Вся готовая продукция отгружена покупателю 54000   

3. Оплачены из кассы расходы, связанные с реализацией 800   

4. От реализации продукции получена выручка 51000   

5. Списана реализованная продукция по производственной 

себестоимости 
54000 

  

 

Решение 

 

Факт хозяйственной жизни 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

1 . Списана готовая продукция на склад 54000 43 20 

2. Вся готовая продукция отгружена покупателю 54000 45 43 

3. Оплачены из кассы расходы, связанные с реализацией 800 44 50 

4. От реализации продукции получена выручка 51000 62 90 

5. Списана реализованная продукция по производственной 

себестоимости 
54000 

90 45 

 

 

Задание 9. 

Согласно данным бухгалтерского учета  ООО «Марс» нормативная себестоимость остатка готовой 

продукции на складе на начало месяца составила 170 000 руб. За месяц из производства на склад 

поступила готовая продукция, фактическая производственная себестоимость которой составила 

2 140 000 руб. Ее стоимость в оценке по нормативной себестоимости – 2 420 000 руб. Стоимость готовой 

продукции, отгруженной за месяц покупателям, в оценке по нормативной себестоимости – 2 260 000 руб. 

Согласно учетной политике ООО «Марс» осуществляет учет готовой продукции на счете 43 «Готовая 

продукция» по нормативной себестоимости. 

Составьте бухгалтерские проводки: 

№ 

п/п Факт хозяйственной жизни 

Корреспонденция 

счетов 

Сумма, руб. 

Дебет Кредит 

1 Принята на учет в оценке по нормативной себестоимости 

готовая продукция, переданная за месяц из основного 

производства на склад 

43 40 2 420 000 

2 Списана фактическая производственная себестоимость 

готовой продукции, переданной за месяц из основного 

производства на склад 

40 20 2 140 000 

3 В конце месяца списывается отклонение фактической 

производственной себестоимости готовой продукции, 

поступившей за месяц из производства и оприходованной 

на склад, от ее нормативной себестоимости (сторно) 

90-2 40 280 000 

4 Списана готовая продукция, отгруженная за месяц 

покупателям, в оценке по нормативной себестоимости 

90-2 43 2 260 000 

 

 

 

 

 

Задание 10. 



Бухгалтер ООО "Виктория" 31 декабря 2020 г. должен был закрыть счет 99 "Прибыли и убытки". 

Прибыль по обычным видам деятельности составила 400 000 руб., убыток от прочей деятельности - 5 000 

руб. 

За 2020 г. ООО "Виктория" начислило налог на прибыль в сумме 79 000 руб. (395 000 x 20%) и штрафные 

санкции в бюджет за несвоевременную уплату налога в размере 3 000 руб. 

Необходимо удержать из прибыли налог на прибыль (20%) и провести реформацию баланса  

Решение 

Задолженность ООО "Виктория" перед бюджетом по налогу на прибыль (79 000 руб.) и штрафы в бюджет 

(3 000 руб.) бухгалтер отразил записью: 

Дт 99 "Прибыли и убытки" Кт 68 "Расчеты по налогам и сборам" - 82 000 руб. 

Таким образом, финансовый результат (нераспределенная прибыль) равен 313 000 руб. (400 000 - 5 000 - 

82 000). Списание данной суммы 31 декабря 2020 г. бухгалтер ООО "Виктория" отразил записью: 

Дт 84-1 "Нераспределенная прибыль отчетного года" 

Кт 99 "Прибыли и убытки" - 313 000 руб. - списана чистая прибыль по результатам деятельности за 2020 

г. 

 

2. Задачи творческого уровня 

 

Задание 1. Дайте сравнительную характеристику бухгалтерского, оперативного и статистического учета. 

Выявите и объясните их сходство и различия. 

 

Решение. 

Сравнительная характеристика видов хозяйственного учета 

Сравнительный 

признак 

Оперативный учет Статистический 

учет 

Бухгалтерский учет 

Объект учета объекты учета, 

отдельные факты 

хозяйственной жизни 

Массовые 

экономические  

явления и процессы в 

финансово-хозяйстве

нной  деятельности  

Активы, капитал, 

обязательства, источники, 

ФХЖ,  

доходы,  расходы, 

Цель Текущее управление 

организацией и 

оперативный 

контроль 

Проведение анализа, 

составление 

прогнозов, 

управление 

крупными 

хозяйственными 

структурами 

Принятие обоснованных 

управленческих решений и 

контроль за 

финансово-хозяйственной 

деятельностью организации 

Основные 

пользователи 

Внутренние Внутренние и 

внешние 

Внутренние и внешние 

Способ регистрации 

фактов 

хозяйственной 

деятельности 

Выборочная 

регистрация 

Сплошная и 

выборочная 

регистрация 

Сплошная регистрация 

Способ передачи 

информации 

В основном устно и с 

использованием 

различных средств 

связи 

В основном в 

письменной форме 

В письменной форме 

Скорость получения 

информации 

Максимальная Минимальная Средняя 

Временной цикл 

формирования 

информации 

Минимальный Максимальный Средний 

Точность 

информации 

Абсолютная точность 

информации не 

требуется 

Требуется 

достаточная точность 

информации 

Требуется абсолютная 

точность информации 



Достоверность 

информации 

Наименее 

достоверная 

Достоверная Наиболее достоверная 

Актуальность 

информации 

Ограничена во 

времени 

Не ограничена во 

времени 

В течение длительного 

периода времени 

 

 

Задание 2. Дайте характеристику объектов бухгалтерского учета инновационной деятельности, 

дополните их состав. 

Объекты бухгалтерского учета инновационной деятельности и их характеристика 

Вид объекта Характеристика 

Инновационный 

капитал 

 

Интеллектуальный 

капитал 

 

Человеческий 

капитал 

 

Структурный 

/организационный 

капитал  

 

 

Решение 

Объекты бухгалтерского учета инновационной деятельности и их характеристика 

Вид объекта Характеристика 

Инновационный 

капитал 

Инновационный капитал состоит в основном из законных прав (патентов, 

лицензионных соглашений), а также из того, чему трудно дать точное 

определение, но что в большой степени определяет стоимость компании 

(идеи, торговые марки).  

Интеллектуальный 

капитал 

это квалификация, опыт, мотивация персонала, знания, технологии и каналы 

коммуникации, способные создать добавленную стоимость и 

обеспечивающие конкурентные преимущества организации на рынке.  

Человеческий 

капитал 

Это особый капитал в форме интеллектуальных способностей и практических 

навыков, полученных в процессе образования и практической деятельности 

человека. Это совокупность знаний, навыков, умения, личных способностей к 

той или иной деятельности, обеспечивающая получение доходов.  

Структурный 

/организационный 

капитал  

Структурный капитал — это способность фирмы управлять своей 

организационной структурой, адаптируясь к меняющейся конъюнктуре 

рынка и одновременно изменяя ее в выгодном для фирмы направлении. В 

общем смысле рассматривается как нематериальные активы компании, не 

связанные со знаниями и компетенциями ее сотрудников.  

 

Задание 3. Дайте характеристику современных методов учета в инновационной экономике, 

представленных в таблице 

Обзор современных методов учета в инновационной экономике 

Метод Характеристика 

Методыоценкиинтеллектуальногокапитала 

Методы прямого 

измерения 

интеллектуального 

капитала 

 

Методы учета затрат в инновационной деятельности 

Таргет-костинг  

Кайдзен-костинг  

Кост-киллинг  

Инжиниринговые методы учета 

Инструменты 

бухгалтерского 

 



Метод Характеристика 

инжиниринга 

Инжиниринговые 

методы обеспечения 

трансакционного учета 

 

Технологии 

трансакционного учета 

 

 

Решение 

Обзор современных методов учета в инновационной экономике 

Метод Характеристика 

Методы оценки интеллектуального капитала 

Методы прямого 

измерения 

интеллектуального 

капитала 

методы, основанные на идентификации и оценке отдельных компонентов 

ИК, с последующим определением интегральной оценки ИК компании. 

Методы учета затрат в инновационной деятельности 

Таргет-костинг На основании заданной цены реализации изделия и желаемой величины 

прибыли устанавливается целевая себестоимость, которая в дальнейшем 

обеспечивается усилиями всех служб предприятия. Обеспечивает 

целевую себестоимость на стадии планирования продукции.  

Кайдзен-костинг это процесс постепенного снижения затрат на этапе производства 

продукции, в результате которого достигается необходимый уровень 

себестоимости и обеспечивается прибыльность производства. 

Предполагает не достижение определенной величины затрат, а 

постоянное, непрерывное и всеохватывающее их снижение. 

Кост-киллинг направлен на максимальное снижение затрат в кратчайшие сроки без 

ущерба для деятельности предприятия и перспектив его развития. 

Используется в антикризисном менеджменте и управлении 

конкурентоспособностью.  

Инжиниринговые методы учета 

Инструменты 

бухгалтерского 

инжиниринга 

создание соответствующей архитектуры структурированного плана 

счетов (интеграционная, адаптивная, ситуационная, социальная, 

семантическая, инструментальная, контрольная) 

Инжиниринговые 

методы обеспечения 

трансакционного учета 

агрегированные проводки, размерность учета, алгоритмы, драйверы, 

виды деятельности, учетно-контрольные точки 

Технологии 

трансакционного учета 

начальный оператор, итерации, агрегированные проводки, показатели 

 

Критерии оценки решения разноуровневых заданий 

Максимальная оценка 5 баллов выставляется студенту при условии, что  задание решено в полном 

объеме. 

4 балла выставляется при условии, что задание решено в объеме до 70 %. 

3 балла выставляется при условии, что задание решено в объеме свыше 50% 

0-2  балла выставляется студенту при условии, что  задание решено в объеме менее 50%.Суммарно 

решение задач  по 5 темам курса  – 25 баллов 



Темы рефератов 

  

46. Состав и классификация хозяйствующих субъектов в России в соответствии с ГК РФ. 

47. Мировые модели нормативно-правового регулирования организации бухгалтерского учета. 

48. Внутрифирменные стандарты бухгалтерского учета в коммерческих организациях.  

49. Причины, предпосылки и перспективы дальнейшего развития МСФО. 

50. Проблемы формирования учетной политики на отдельных видах предприятий. 

51. Объекты и методы учета в инновационной экономике. 

52. Инструменты цифровой экономики в  бухгалтерском учете. 

53. Магия денег: приведенная и дисконтированная стоимость денег, методики расчетов, примеры 

54. Мотивация персонала бухгалтерской службы - как основная функция системы управления   

персоналом. 

55. Объекты налогового учета. 

56. Ответственность за правонарушения в сфере налогообложения  

57. Формирование учетной политики организации в области налогообложения. 

58. Учетные регистры и их роль в выборе системы бухгалтерского и налогового учета.  

59. Формы организации бухгалтерского учета на предприятии.  

60. Организация бухгалтерского учета с помощью компьютерной техники. Классификация и этапы 

развития компьютерных бухгалтерских программ.  

61. Нормативные документы, используемые в бухгалтерском учете.  

62. Национальные и международные стандарты бухгалтерского учета. 

63. Отличия бухгалтерского и налогового учета основных средств. 

64. Бухгалтерский и налоговый учет амортизации основных средств. 

65. Содержание налогового консалтинга и перспективы его развития. 

66. Экономико-правовые аспекты идентификации и классификации нематериальных активов. 

67. Нематериальные активы в российских и международных стандартах: сходства, различия, пути 

гармонизации.  

68. Деловая репутация: сложности идентификации, оценки и отражения в учете и отчетности.  

69. Проблемы последующей оценки нематериальных активов. Переоценка и обесценение НМА. 

70. Нормативно-правовое регулирование учета расходов на НИОКР. 

71. Учет затрат на инновационную деятельность. 

72. Система документирования при ведении налогового учета. 

73. Учет и анализ текущих обязательств и расчетов на предприятии. 

74. Синтетический и аналитический учет обязательств. 

75. Современные формы и методы налогового консультирования. 

76. Учет расчетов с учредителями и акционерами. 

77. Учет  инвестиций, приобретенных с целью дальнейшей продажи.  

78. Учет инвестиций по методу участия в капитале.  

79. Учет выпуска и продажи готовой продукции в современных условиях.  

80. Учет операций по выполнению работ и оказанию услуг.  

81. Учет расчетов по налогу на прибыль организаций (ПБУ 18/02) методом доходов и расходов 

(способом отсрочки).   

82. Комплекс возможных мероприятий, приводящих к снижению вероятности возникновения 

налоговых рисков.  

83. Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости работ и услуг вспомогательных 

производств.  

84. Формирование учетной политики в отношении расходов коммерческой организации.  

85. Налоговый учет и налоговая политика. 

86. Методы распределения прибыли. 

87. Проблема формирования конечных финансовых результатов деятельности организаций 

88. Учетно-аналитическое обеспечение управления прибылью предприятия. 

89. Современные формы и методы налогового консультирования. 

90. Учетно-аналитическое обеспечение управления собственным капиталом коммерческой 

организации. 

 

 

 

https://dvp-audit.com/blog/nalogovoe-konsultirovanie-zachem-ono-nuzhno#4
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Критерии оценки: 

Максимальный бал в размере 5 баллов выставляется студенту, если он выступил с докладом, 

проиллюстрированным презентацией; в котором обозначена проблема и обоснована её актуальность; 

сделан анализ различных точек зрения на рассматриваемую проблему и логично изложена собственная 

позиция; сформулированы выводы, тема раскрыта полностью, выдержан объём; соблюдены требования к 

внешнему оформлению.  

4 балла выставляется студенту, если он выступил с докладом, проиллюстрированным презентацией; в 

котором основные аспекты темы раскрыты, но при этом допущены недочёты. В частности, имеются 

неточности в изложении материала; отсутствует логическая последовательность в суждениях; не 

выдержан объём реферата; имеются упущения в оформлении. 

3 балла выставляется студенту, если в представленном реферате имеются  существенные 

отступления от требований к реферированию. В частности: тема освещена лишь частично; допущены 

фактические ошибки в содержании реферата; отсутствуют выводы. 

0-2  балла  – выставляется студенту, если тема реферата не раскрыта, обнаруживается существенное 

непонимание проблемы. Максимальная оценка 5 баллов. 

 

 

Вопросы для собеседования 

 

РАЗДЕЛ 1. ТЕОРЕТИКО-ПРАКТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ОРГАНИЗАЦИИ УЧЕТА  

Тема 1. КОНЦЕПТУАЛЬНЫЕ ОСНОВЫ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

1.1. Единая система учета и отчетности в Российской Федерации 

1.2. Цели, задачи и функции бухгалтерского учета 

1.3.  Предмет и метод бухгалтерского учета 

1.4. Объекты бухгалтерского учета , порядок их признания и оценки 

1.5. Содержание информации, формируемой в бухгалтерском учёте 

1.6. Требования к информации, формируемой в бухгалтерском учёте 

1.7. Концепция бухгалтерского учета и направления ее реформирования в условиях цифровизации 

экономики   

 

Тема 2. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ОРГАНИЗАЦИИ УЧЕТА В ИННОВАЦИОННОЙ ЭКОНОМИКЕ 

с использованием Libre Office 

2.1. Базовые принципы, признаки и индикаторы инновационной экономики 

2.2. Инновационная деятельность предприятия 

2.3. Цели и задачи учета в инновационной экономике 

2.4. Объекты и методы учета в инновационной экономике 

2.5. Инструменты цифровой экономики в  бухгалтерском учете 

2.6. Виды учета, инструментарий которых может быть использован в целях организации эффективного 

учета инновационной деятельности 

 

Тема 3. НОРМАТИВНОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ БУХГАЛТЕРСКОГО И НАЛОГОВОГО УЧЕТА В РФ 

3.1. Субъекты регулирования учета в РФ 

3.2. Законодательные акты, регулирующие учет в РФ 

3.3. Система нормативного регулирования бухгалтерского (финансового) учета. 

3.4. Система нормативного регулирования налогового учета. 

3.5. Принципы организации бухгалтерского и налогового учета на предприятии 

3.6. Учетная политика организации, принципы ее формирования и раскрытия. 

3.7. Бухгалтерская   служба   как функциональное подразделение аппарата   управления 

коммерческой организации 

 

Раздел 2. ПОРЯДОК ФОРМИРОВАНИЯ В УЧЕТЕ ИНФОРМАЦИИ ОБ ОБЪЕКТАХ УЧЕТА 

 

Тема 4.  ОРГАНИЗАЦИЯ УЧЕТА ВНЕОБОРОТНЫХ АКТИВОВ 

4.1. Порядок организации учета капитальных вложений в свете требований. 

4.2. Организация бухгалтерского учета основных средств в свете положений  

4.3. Учет нематериальных активов в соответствии  

4.4. Учет научно- исследовательских, опытно- конструкторских и технологических работ (НИОКР) 



4.5. Налоговый учет операций по НДС, связанных с движением внеоборотных активов 

4.6. Налоговый учет амортизируемого имущества. Порядок признания временных и постоянных разниц 

 

Тема 5. УЧЕТ ОБОРОТНЫХ АКТИВОВ 

5.1. Бухгалтерский и налоговый учет материально- производственных запасов 

5.2. Учет финансовых вложений 

5.3. Учет денежных средств 

 

Тема 6. УЧЕТ ЗАТРАТ НА ПРОИЗВОДСТВО И ВЫПУСК ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ 

6.1. Затраты на производство, их состав и классификация по элементам. 

6.2. Организация учета затрат на производство  

6.3. Методы учета затрат и калькулирования себестоимости продукции. 

6.4. Система счетов затрат на производство (рабочий план счетов в учетной политике организации). 

6.5. Учет готовой продукции на складах и в бухгалтерии. 

 

Тема 7. УЧЕТ РАСХОДОВ, ДОХОДОВ И ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ 
7.1. Учет расходов, связанных с обычными видами деятельности. 
7.2. Учет доходов от обычных видов деятельности. 

7.3. Учет прочих доходов и расходов. 
7.4. Учет прибылей и убытков. 

7.5. Налоговый учет  доходов и расходов организации 

7.6. Налоговый учет  расчета налога на добавленную стоимость 
7.7. Налоговый учет налога  на прибыль организаций 
 

Тема 8.   ОРГАНИЗАЦИЯ  УЧЕТА ДЕБИТОРСКОЙ  И КРЕДИТОРСКОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ 

8.1. Принципы учета и оценки дебиторской и кредиторской задолженности. 
8.2. Формы расчетов. Сроки расчетов. Исковая давность. 
8.3. Система счетов по учету расчетов с дебиторами и кредиторами. 
8.4. Учет резерва сомнительных долгов. 
8.5 Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками. 
8.6. Учет расчета с покупателями и заказчиками. 
8.7. Учет расчетов с персоналом по оплате труда. 
8.8. Учет расчетов по страховым взносам. 
8.9.  Учет расчетов с бюджетом по налогам. 
8.10. Учет расчетов с учредителями, дочерними и зависимыми предприятиями, филиалами. 
8.11. Порядок учета кредитов и займов. 

 

Тема 9.  УЧЕТ КАПИТАЛА 

9.1. Понятие и виды капитала. 

9.2  Учет уставного капитала. 

9.3 Добавочный капитал, его формирование и учет. 

9.4  Учет формирования и использования резервного капитала. 

9.5 Бухгалтерский учет нераспределенной прибыли. 

 

Тема 10. ПОРЯДОК СОСТАВЛЕНИЯ  БУХГАЛТЕРСКОЙ И НАЛОГОВОЙ  ОТЧЕТНОСТИ 
10.1. Виды отчётности: бухгалтерская, финансовая, налоговая, статистическая, управленческая 

отчетность. 

10.2. Нормативное регулирование бухгалтерской отчетности. 

10.3. Источники информации, на основании которых составляется отчетность. 

10.4. Общие требования, предъявляемые к бухгалтерской отчетности. 

10.5. Состав  и порядок формирования бухгалтерской отчетности организации и ее элементы. 

10.6.Порядок формирования налоговой отчетности 

 

Критерии оценки ответов в процессе собеседования: 

5 балльная система оценки  за каждый ответ 

Максимальный бал в размере 5 баллов   выставляется студенту за такие знания, когда: а) студент 

обнаруживает усвоение всего объема программного материала, б) выделяет главные положения в 



изученном материале и не затрудняется при ответах на видоизмененные вопросы, в) свободно применяет 

полученные знания на практике, г) не допускает ошибок в воспроизведении изученного материала. 

4 балла ставится, когда: а) студент знает весь изученный материал, б) отвечает без особых 

затруднений на вопросы преподавателя, в) умеет применять полученные знания на практике, г) в устных 

ответах нё допускает серьезных ошибок, легко устраняет отдельные неточности с помощью 

дополнительных вопросов преподавателя. 

3 балла ставится за знания, когда: а) студент обнаруживает усвоение основного материала, но 

испытывает затруднение при его самостоятельном воспроизведении и требует дополнительных и 

уточняющих вопросов преподавателя, б) предпочитает отвечать на вопросы, воспроизводящего 

характера и испытывает затруднение при ответах на видоизмененные вопросы  

0-2 балла ставится, когда у студента имеются отдельные представления об изученном материале, но 

все же большая часть материала не усвоена.  

Суммарная оценка по 4 темам курса составляет 20 баллов 

 

3.  Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навыков и 

(или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций 

 

Процедуры оценивания включают в себя текущий контроль и промежуточную аттестацию. 

Текущий контроль успеваемости проводится с использованием оценочных средств, 

представленных в п. 2 данного приложения. Результаты текущего контроля доводятся до сведения 

студентов до промежуточной аттестации.   

 Промежуточная аттестация проводится в форме экзамена.  

Экзамен проводится по расписанию промежуточной аттестации. 

. 

 
  



Приложение 2 

МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ОСВОЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ 

Учебным планом предусмотрены следующие виды занятий: 

- лекции; 

- практические занятия. 

В ходе лекционных занятий рассматриваются основные вопросы курса, даются  

рекомендации для самостоятельной работы и подготовке к практическим занятиям.  

В ходе практических занятий углубляются и закрепляются знания студентов  по  

ряду  рассмотренных  на  лекциях  вопросов,  развиваются  профессиональные 

навыки. 

При подготовке к практическим занятиям каждый студент должен:   

– изучить рекомендованную учебную литературу;   

– изучить конспекты лекций;   

– подготовить ответы на все вопросы по изучаемой теме;   

–письменно решить домашнее задание, рекомендованные преподавателем при 

изучении каждой темы.     

По согласованию с  преподавателем  студент  может  подготовить реферат, 

доклад или сообщение по теме занятия. В процессе подготовки к практическим занятиям 

студенты  могут  воспользоваться  консультациями преподавателя.   

Вопросы, не  рассмотренные  на  лекциях  и  практических занятиях, должны  

быть  изучены  студентами  в  ходе  самостоятельной  работы. Контроль  

самостоятельной  работы  студентов  над  учебной  программой курса  

осуществляется  в  ходе   занятий методом  устного опроса  или  посредством  

тестирования.  В  ходе  самостоятельной  работы  каждый  студент  обязан  

прочитать  основную  и  по  возможности  дополнительную  литературу  по  

изучаемой  теме,  дополнить  конспекты лекций  недостающим  материалом,  

выписками  из  рекомендованных первоисточников.  Выделить  непонятные  

термины,  найти  их  значение  в энциклопедических словарях.   

Для подготовки к занятиям, текущему контролю и промежуточной аттестации  

студенты  могут  воспользоваться электронно-библиотечными системами. Также 

обучающиеся могут  взять  на  дом необходимую  литературу  на  абонементе  

университетской библиотеки или воспользоваться читальными залами. 
 


